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1  Καταγγέλλουν έλλειψη μέτρων στο ΚΑΤ
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-03-2019

Επιφάνεια: 65.19 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΜΕΤΑ ΤΟ ΤΡΑΓΙΚΟ ΣΥΜΒΑΝ

Καταγγέλλουν έλλειψη 
μέτρων στο ΚΑΤ
Ελλειψη μέτρων πυροπροστασίας 
σε νοσοκομεία της χώρας καταγ
γέλλουν οι εκπρόσωποι των εργα
ζομένων δημόσιων νοσοκομείων, 
με αφορμή το τραγικό περιστατικό 
του θανάτου από πυρκαγιά νοση
λευόμενου ασθενή στο ΚΑΤ. Το πε
ριστατικό συνέβη το πρωί του περα
σμένου Σαββάτου, όταν εκδηλώθη
κε φωτιά σε θάλαμο του 4ου ορό
φου του νοσοκομείου όπου νοση
λευόταν ο 53χρονος Α.Φ. Η φωτιά

έσβησε από τους νοσηλευτές και 
τους γιατρούς πριν φτάσει η Πυρο
σβεστική. Σύμφωνα με την ΠΟΕ- 
ΔΗΝ, ο ασθενής ήταν τοξικομανής 
και εμφάνισε ψυχιατρικά προβλή
ματα και γι’ αυτό, με ιατρική εντολή, 
ία χέρια ίου περιορίζονταν με ελα
στικούς επιδέσμους. Τα αίτια ιης 
πυρκαγιάς διερευνώνχαι από την 
Πυροσβεστική.



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΑΔΕΔΥ: Το 80% έχει κάνει αγωγή για τα αναδρομικά
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-03-2019

Επιφάνεια: 298.61 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 560

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΑΔΕΔΥ: To 80% έχει κάνει αγωγή για τα αναδρομικά
Μειώθηκαν κατά 129.962 οι δημόσιοι υπάλληλοι στην επταετία - Προτεραιότητα προσλήψεις σε παιδεία και υγεία

Σ
τους 565.000 ανέρχονται σή
μερα οι δημόσιοι υπάλληλοι 
σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της 

ΑΔΕΔΥ και ο αριθμός τους είναι 
μειωμένος κατά 129.962 άτομα σε 
σύγκριση με το 2011, όταν στο 
σύνολό τους ήταν 694.962. Όπως 
επεσήμαναν κατά τη διάρκεια 
συνέντευξης Τύπου τα μέλη της 
Εκτελεστικής Επιτροπής της ΑΔΕ- 
ΔΥ, η κάλυψη των κενών οργα
νικών θέσεων -με έμφαση σε ευαί
σθητους τομείς όπως η παιδεία 
και η υγεία- αποτελεί βασική προ
τεραιότητα. Για τον σκοπό αυτό, 
σύμφωνα με τον πρόεδρο της 
Ανώτατης Ομοσπονδίας των δη- 
μοσίωνυπαλλήλων, «ζητείται να 
υπάρξει διακομματική συναίνε
ση, ώστε να υπάρξει ένας ξεκά

θαρος οδικός χάρτης στις προσ
λήψεις για τα επόμενα χρόνια». 
Επίσης, σύμφωνα με την ΑΔΕ- 
ΔΥ, είναι σημαντική η εξάπλω- 
ση που καταγράφεται στις ευέ
λικτες μορφές στο Δημόσιο λόγω 
της «ρήτρας» που είχε επιβληθεί 
στις προσλήψεις (απαιτούνταν 
συγκεκριμένος αριθμός αποχω
ρήσεων για να γίνει πρόσληψη). 
Ειδικότερα, ο αριθμός των συμ- 
βασιούχων και εποχυτών από τις 
54.150 που ήταν το 2012 έφτα
σε τις 80.962 το 2018.

Στάση εργασίας στην Αττική
Σήμερα η ΑΔΕΔΥ θα πραγματσ 
ποιήσει Πανατπκή Στάση Εργα
σίας από τις 12.00 μ. έως τη λή
ξη του ωραρίου και συγκέντρω-

Γιάννης Πάιδας,
πρόεδρος της ΑΔΕΔ Υ.

ση στις 12.30 μ.μ. στο υπουργείο 
Οικονομικών, με βασικά αιτή
ματα τα εξής: Την καταβολή των 
αναδρομικώντου 13ου και 14ου

μισθού, την άμεση ρύθμιση του 
καθεστώτος των βαρέων και αν
θυγιεινών επαγγελμάτων και την 
κάλυψη των κενών θέσεων στο 
Δημόσιο. Με βάση τα στοιχεία, 
που παρουσιάστηκαν στη συ
νέντευξη Τύπου, 610.000 δημό
σιοι υπάλληλοι διεκδικούν ανα
δρομικά (για τα δώρα Χριστου
γέννων και Πάσχα και το επίδσ 
μα αδείας). Σύμφωνα με εκτιμή
σεις περίπου το 80% έχει ήδη κά
νει αγωγή και αν συνεχιστεί αυ
τή η τάση το ποσοστό θα φτάσει 
το 95% ή και το 98%. Σύμφωνα με 
τις εκτιμήσεις της ΑΔΕΔΥ, στα 
χρόνια των μνημονίων η μείωση 
των αμοιβών στο Δημόσιο έφτα
σε το 30%. Τα θέματα αυτά ανα
μένεται να συζητηθούν σήμερα

στη συνάντηση της ΑΔΕΔΥ με 
τον υπουργό Οικονομικών Ευ
κλείδη Τσακαλώτο.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της 
ΑΔΕΔΥ, «οι αποδοχές των δημσ 
σίων υπαλλήλων βρίσκονται συγ
κεντρωμένες γύ ρω από τη μέση 
τιμήτωνΐ.066 ευρώ (έναντι 1.043 
κατά το 2 016). Οι αποκλίσεις των 
καθαρών αποδοχών γύρω από 
τη μέση τιμή είναι περιορισμένες. 
Συγκεκριμένα, το 50% των εργα
ζομένων στο Δημόσιο είχε απσ 
δοχές μεταξύ 917 και 1.260 ευρώ».

Ο πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ, Γιάν
νης Πάιδας, σημείωσε πως «πρώ
τος στόχος είναι η επαναφορά 
του 13ου και 14ου μισθού στο 
Δημόσιο και σε καμία περίπτω
ση δεν αποτελεί λύση η χορή

γηση επιδομάτων. Παράλληλα 
διεκδικούμε την άμεση λύση του 
θέματος με τα βαρέα και ανθυ
γιεινά επαγγέλματα και την κά
λυψη των κενών οργανικών θέ
σεων». Ο γενικός γραμματέας της 
ΑΔΕΔΥ, Σταύρος Κουτσιουμπέ- 
λης, επεσήμανε πως «δεν κατα
φέραμε να πάμε σε σύγκλιση μι
σθών με την Ευ ρωπαϊκή' Ενωση, 
αλλά έχουμε οδηγηθεί σε από
κλιση. Η επαναφορά του 13ου 
και 14ου μισθού στο Δημόσιο εί
ναι αναγκαία, ενώ λύση πρέπει 
να βρεθεί τώρα για τα βαρέα και 
τα ανθυγιεινά. Δεν μπορεί ένα 
τόσο σοβαρό θέμα να παραπέμ- 
πεται για μετά τις εκλογές λόγω 
πολιτικού κόστους».

[SID:12503384]



3;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΑΔΕΔΥ: ΚΡΙΤΙΚΗ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΓΙΑ ΑΔΙΑΦΑΝΕΙΣ
ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΟΥΣ

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,31 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-03-2019

Επιφάνεια: 813.69 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

600.000MM MOM ΥΜΗΛΰΝΠΑ ΙΝΜΡΟΜΙΚΑ ΑΟΡΟΝ. ΣΕΛ
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1  ΑΔΕΔΥ: ΚΡΙΤΙΚΗ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΓΙΑ ΑΔΙΑΦΑΝΕΙΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ
ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΟΥΣ

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,31 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-03-2019

ΑΔΕΔΥ: ΚΡΙΤΙΚΗ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΓΙΑ ΑΔΙΑΦΑΝΕΙΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΟΥΣ

Κομματική «αλάνα» το Δημόσιο
Δ

ριμεία κριτική στην κυβέρνη
ση με καταγγελίες ότι στή
νει ένα κράτος «αρεστών» 
και φαλκιδεύει την αξιοκρατία στις 

τοποθετήσεις στο Δημόσιο, άσκησε 
χθες η ηγεσία της ΑΔΕΔΥ, εκφρά
ζοντας όμως και τους φόβους της 
για «κόλπα» από το υπουργείο Οι
κονομικών με επαναφορά του 13ου 
και 14ου μισθού υπό τη μορφή ενός 
ετήσιου επιδόματος των 400 ή 500 
ευρώ. Η ΑΔΕΔΥ προχωρά σήμερα 
σε στάση εργασίας για τις υπηρεσίες 
του Νομού Αττικής. Το κύριο αίτη
μα είναι η πλήρης επαναφορά δυο 
μισθών ως Δώρα στους δημοσίους 
υπαλλήλους αλλά και η επιστροφή 
αναδρομικών 1.000 ευρώ ετησίως 
από το 2013 που καταργήθηκαν, και 
για μια πενταετία, στην περίπτωση 
που, όπως πιστεύει το προεδρείο της 
ΑΔΕΔΥ, δικαιωθούν από την απόφα
ση της Ολομέλειας του Συμβουλίου 
της Επικράτειας, η οποία αναμένεται 
μετά τις 15 Μαρτίου.

Αναξιοκρατία
Μάλιστα, όπως αποκάλυψε ο πρόε
δρος της ΑΔΕΔΥ Γιάννης Πάιδας, η 
κυβέρνηση του ΕΥΡΙΖΑ φαλκιδεύει 
την αξιοκρατία στο Δημόσιο καθώς 
προχωρά σε επιλογές και τοποθε
τήσεις στελεχών με αδιαφανείς και 
φωτογραφικές διαδικασίες, φέρνο
ντας ως παράδειγμα τρία χαρακτη
ριστικά γεγονότα:
► Οτι είναι στα αζήτητα το μητρώο 
στελεχών του Δημοσίου που έφτια
ξαν με δικό τους νόμο το 2016.
► Οτι η αξιολόγηση, η κινητικότητα 
και οι τοποθετήσεις 20.000 υπαλλή
λων σε θέσεις τμπματαρχών, προϊ
σταμένων, διευθυντών και γενικών 
διευθυντών είναι «στημένες» γιατί 
δεν εφαρμόζονται τα κριτήρια που 
αναδεικνύουν τα τυπικά προσόντα 
τους, αλλά υπερισχύουν τα κομμα
τικά.
► Οτι αλλοιώθηκαν οι αξιοκρατικές 
επιλογές προσώπων από τη στιγμή 
που το υπουργείο Διοικητικής Με
ταρρύθμισης έβαλε... τη συνέντευξη 
να πιάνει 400 μόρια για την επιλο
γή του υπαλλήλου, ενώ στους κα
τόχους ανώτατων μεταπτυχιακών

από την εκάστοτε κυβέρνηση.
«Εγκλημα Τσακαλώτου», που 

οδήγησε 600.000 υπαλλήλους σε 
κατάθεση αιτήσεων και αγωγών, 
για 13ο και 14ο μισθό που οφείλει 
να επαναφέρει η κυβέρνηση, χαρα
κτήρισε ο γενικός γραμματέας τπς 
ΑΔΕΔΥ Σταύρος Κουτσιουμπέλης 
τα «ήξεις αφήξεις» και τα μισόλογα 
του υπουργού Οικονομικών για την 
επαναφορά των Δώρων στο Δημό
σιο.

Από την πλευρά του, ο αντιπρόε
δρος της ΑΔΕΔΥ Δημήτρης Μπρά- 
τπς κάλεσε τον κ. Τσακαλώτο να 
κάνει μία πολιτική δήλωση ότι αν 
υπάρξει θετική απόφαση στο ΣτΕ 
θα καταβάλει τα αναδρομικά, για 
να μην αναγκάζονται οι δημόσιοι 
υπάλληλοι να κάνουν αγωγές.

«Ομηροι»
Αποκαλυπτικά ήταν και τα στοιχεία 
για τους διορισμούς στο κράτος, που 
δείχνουν ότι π κυβέρνηση συντηρεί 
ανάγκες υπουργείων, νοσοκομείων, 
και εκπαίδευσης με εποχικούς και 
συμβασιούχους, αντί προσλήψεων 
ΑΣΕΠ!

Το 2012, οι εποχικοί ήταν 54.150 
και το 2018 ήταν 80.962. Αυξήθη
καν δηλαδή κατά 26.813 άτομα, 
ενώ οι μετακλητοί υπάλληλοι (σε 
γραφεία υπουργών, υφυπουργών 
κυρίως) από 1.855 άτομα που ήταν 
το 2012 μετρήθηκαν σε 2.613 άτο
μα το 2018 με την κυβέρνηση του 
ΣΥΡΙΖΑ.

Εντονη ήταν και η κριτική της 
ΑΔΕΔΥ στις προαναγγελίες προ
σλήψεων που τις χαρακτήρισαν 
προεκλογικές.

Με εξαίρεση τις 4.500 θέσεις 
ειδικής αγωγής για τα κενά της 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης που θα γίνουν σύντο
μα με την προκήρυξη του ΑΣΕΠ, οι 
άλλες προσλήψεις που εξαγγέλλει η 
κυβέρνηση όπως για 10.500 άτομα 
στη δημόσια εκπαίδευση το 2020, 
είναι στον αέρα γιατί απλά δεν 
υπάρχει κανένα κονδύλι ούτε καν 
πρόβλεψη για τον προϋπολογισμό 
της επόμενης χρονιάς, που να καλύ
πτει τη μισθοδοσία τους. ■

I
Η ΑΔΕΔΥ προχωρά 
σήμερα σε σχάση 
εργασίας για τις 
υπηρεσίες του Νομού 
Αττικής. Στιγμιότυπο 
από τη χθεσινή 
συνέντευξη Τύπου.

|rr,|fj

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ
kkatikos@e-typos.com

σπουδών, και διδακτορικών τίτλων 
έδωσαν 150 και 250 μόρια αντί
στοιχα, γεγονός που διευκολύνει 
την ανάθεση θέσεων ευθύνης σε 
«αρεστούς» της κυβέρνησης και όχι 
στους καλύτερους για τη Δημόσια

«Εγκλημα 
Τσακαλώτου» που 
οδήγησε 600.000 
υπαλλήλου σε 
κατάθεση αιτήσεων και 
αγωγών για τα Δώρα
:-----------χΐ—

Διοίκηση του κράτους. Απαντώντας 
σε ερώτηση του «Ε.Τ.» ο κ. Πάιδας 
είπε «ναι» σε έναν ανεξάρτητο φο
ρέα που θα αποκομματικοποιήσει 
το Δημόσιο και θα έχει την πλήρη 
ευθύνη, την οργάνωση και τη λει
τουργία του κράτους, σε μεταθέσεις, 
κινητικότητα, μετατάξεις, αποσπά
σεις υπαλλήλων, χωρίς παρεμβάσεις

► ► ΕΡΩΤΗΣΗ ΒΡΟΥΤΣΗ

«Βολέματα» 
στον ΕΦΚΑ

ΣΧΕΤΙΚΗ ερώτηση για φωτογραφι
κές τοποθετήσεις στον ΕΦΚΑ κατέ
θεσε χθες ο τομεάρχπς Εργασίας της 
Ν.Δ. Γιάννης Βρούτσης, ζητώντας 
από την υπουργό Εργασίας Εφπ 
Αχτσιόγλου να πληροφορηθεί:
► Με ποια κριτήρια προέβη π διοί
κηση του ΕΦΚΑ στις τοποθετήσεις 
υπαλλήλων στις νέες οργανικές 
μονάδες;

► Γιατί προχωρά παρανόμως στην 
τμηματική επανατοποθέτηση των 
στελεχών του φορέα;
► Υπάρχει η πρόθεση δημιουργίας 
επετηρίδας των υπαλλήλων του 
φορέα;
► Πώς θα αντιδράσει η διοίκηση του 
ΕΦΚΑ και του υπουργείου στις δικα
στικές προσφυγές των σωματείων 
και των υπαλλήλων του φορέα;



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ακατάλληλο το ΚΑΤ για τον 53χρονο
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-03-2019

Επιφάνεια: 312.82 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, το ΚΑΤ 
όχι μόνο δεν διαθέτει πιστοποιητικό 
πυρασφάλειας, αλλά είχε να γίνει 
αναγόμωση και συντήρηση των 
πυροσβεστήρων από το 2016.

► ► ΗΤΑΝ ΨΥΧΙΚΑ ΑΣΘΕΝΗΣ - ΕΞΕΤΑΖΕΤΑΙ Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΜΠΡΗΣΜΟΥ

Ακατάλληλο το ΚΑΤ για τον 53χρονο
ΣΕ ΑΚΑΤΑΛΛΗΛΟ για την περίπτωσή του νο
σοκομείο και σε θάλαμο που δεν είχε καμία σχέ
ση με τις ανάγκες του νοσηλευόταν ο 53χρονος 
που έχασε τη ζωή του στο ΚΑΤ, όπου το Σάββα
το προκλήθηκε πυρκαγιά. Το ίδρυμα δεν διαθέ
τει εδώ και δύο χρόνια κανέναν ψυχίατρο, με 
αποτέλεσμα περιστατικά σαν το συγκεκριμένο 
να μην μπορούν να αντιμετωπιστούν.

Ο 53χρονος, σύμφωνα με τις πληροφορίες, 
αντιμετώπιζε έντονα ψυχιατρικά προβλήματα. 
Οι πληροφορίες από την Πυροσβεστική μάλιστα 
κάνουν λόγο ότι η πυρκαγιά προκλήθηκε από 
τον ίδιο. Παρά την ανάγκη για ψυχιατρική πα
ρακολούθηση, όμως, μετά τη χειρουργική επέμ
βαση στην οποία υποβλήθηκε δεν μεταφέρθηκε 
σε άλλη δομή υγείας ώστε να έχει την κατάλ
ληλη φροντίδα, δεδομένου ότι ήταν ιδιαίτερα 
διεγερτικός. Αντιθέτως, παρέμεινε στο ΚΑΤ σε 
θάλαμο άσχετο με τις ανάγκες του. Σύμφωνα

με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων 
Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), ο ασθε
νής, κατόπιν ιατρικής εντολής περιοριζόταν με 
ελαστικούς επιδέσμους στα χέρια προκειμένου 
να μη βγάζει τον ορό. «Περίεργα είναι τα αίτια 
της πυρκαγιάς τα οποία διερευνώνται από τπν 
Πυροσβεστική και την Αστυνομία καθώς λίγα 
λεπτά πριν στο θάλαμό του βρισκόταν η βοηθός 
θαλάμου και τον τάιζε χωρίς να υποπέσει στην 
αντίληψή της κάτι. Αρκετά εύφλεκτα αντικεί
μενα που βρίσκονταν στο δωμάτιό του ήταν 
άθικτα», αναφέρει η Ομοσπονδία.

Το θύμα νοσηλευόταν στον 4ο όροφο τις 
τελευταίες 20 ημέρες και είχε υποβληθεί σε 
χειρουργική επέμβαση καθώς έφερε πολλα
πλά τραύματα από άγριο ξυλοδαρμό που είχε 
υποστεί. Μάλιστα, σύμφωνα με ανεπιβεβαίωτες 
πληροφορίες, επειδή φέρεται να είχε διάφορα... 
μπλεξίματα, δεν αποκλείεται να εισέβαλε κά

ποιος στο θάλαμό του και να έβαλε τη φωτιά 
στο πλαίσιο «ξεκαθαρίσματος λογαριασμών».

Αλλωστε, το κτίριο που νοσηλευόταν εί
ναι ένα παμπάλαιο κτίριο το οποίο βρίσκεται 
μεν ακριβώς δίπλα στο καινούργιο, ωστόσο 
βρίσκεται σε άθλια κατάσταση, με ανύπαρκτη 
ασφάλεια και που είναι πολύ εύκολο να μπει 
και να βγει κάποιος όπου και όποτε θέλει, κατά 
τους εργαζομένους. Το τραγικό αυτό περιστα
τικό ανέδειξε για ακόμη μια φορά τις τραγικές 
ελλείψεις στα δημόσια νοσηλευτικά ιδρύματα. 
Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, το ΚΑΤ όχι μόνο 
δεν διαθέτει πιστοποιητικό πυρασφάλειας, 
αλλά είχε να γίνει αναγόμωση και συντήρηση 
των πυροσβεστήρων από το 2016. Πιστοποιη
τικό πυρασφάλειας διαθέτουν, όπως προκύπτει 
από την ΠΟΕΔΗΝ, μόνο δέκα νοσοκομεία της 
χώρας και όχι για όλα τα κτίριά τους.

Μ - Ν. ΓΕΩ.
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1  Η ΑΔΕΔΥ ζητάει ολόκληρα δώρα για τους
υπαλλήλους

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-03-2019

Επιφάνεια: 441.05 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Η ΑΔΕΔΥ ζητάει ολόκληρα 
δώρα για tous υπαλλήλουε

■ 0α προσπαθήσει να εξασφαλίσει σήμερα 
από τον Τσακαλώτο τη δέσμευσή του για 

την επαναφορά των 13ου και 14ου μισθού

Π
ερισσότεροι από οκτώ 
στους 10 υπαλλήλους 
έχουν προσφύγει δι- 
εκδικώντας αναδρο
μικά από το 2013 και 
έπειτα, καθώς και την επαναχορή- 
γηοη του 13ου και του 14 μισθού, 

σύμφωνα με την ΑΔΕΔΥ. Η ηγεσία 
της σήμερα, στις 13.00, στο πλαί
σιο της παναττικής στάσης εργασί
ας στο Δημόσιο (από τις 12.00 έως 
τη λήξη του ωραρίου), θα θέσει τα 
αιτήματα στον υπουργό Οικονομι
κών Ευκλείδη Τσακαλώτο, καλώ- 
ντας τον να δεσμευτεί ότι, εφόσον 
το κρίνει θετικά η Ολομέλεια του 
ΣτΕ, θα καταβάλει τα αναδρομικά 
και θα επαναφέρει τα δώρα.

Σε αναμονή της απόφασης 
του Συμβουλίου της Επικράτειας, 
σύμφωνα με τα στοιχεία των επι
κεφαλής του τριτοβάθμιου φορέα 
εκπροσώπησης των υπαλλήλων, 
610.000 εργαζόμενοι του Δημοσί
ου (μόνιμοι και μη) διεκδικούν τα 
αναδρομικά για τα επιδόματα Χρι
στουγέννων, Πάσχα και αδείας, τα 
οποία καταργήθηκαν με τους μνη- 
μοντακούς νόμους του 2012. Σύμ
φωνα με τις εκτιμήσεις τους, περί

που το 80°/ο ήδη έχει κάνει αγωγή 
και, αν συνεχιστεί αυτή η τάση με 
τους ίδιους ρυθμούς, το ποσοστό 
θα φτάσει και θα ξεπεράσει πολύ 
σύντομα το 95°/ο.

Επίσης, με βάση τα στοιχεία 
της ΑΔΕΔΥ, οι μόνιμοι υπάλληλοι 
μειώθηκαν από τα 692.902 άτο
μα το 2011 στα 565.981 άτομα το 
2018. Αντιθέτως, οι εποχικοί και 
ορισμένου χρόνου εργαζόμενοι 
στο Δημόσιο, από 54.150 άτομα το 
2012 αυξήθηκαν σε 80.962 άτομα 
το 2018.

Οι μειώσεις
Παράλληλα, το υπό εξέταση χρονι
κό διάστημα μειώθηκαν από 20°/ο 
έως 30% οι αμοιβές του δημόσιου 
τομέα. Εντύπωση προκαλεί η αύ
ξηση κατά 40% των μετακλητών 
(!), δηλαδή όσων επιλέγονται για 
να υπηρετήσουν σε θέσεις δίπλα 
σε υπουργούς ή επικεφαλής υπη
ρεσιών και φορέων για το χρονικό 
διάστημα που ασκούν τα καθήκο- 
ντά τους οι πολιτικοί προϊστάμενοί 
τους. Παρά τις δηλώσεις των στε
λεχών του ΣΥΡΙΖΑ, προτού ανα
λάβουν την εξουσία, ότι οι μετα

0 υπουργός Οικονομικών Ευκλείδης Τσακαλώτος στη Βουλή. Ενθετη: Το πρωτο
σέλιδο της «δημοκρατίας» στις 2 Μαρτίου

κλητοί θα περιορίζονταν και θα 
αξιοποιούνταν μόνιμοι υπάλληλοι, 
από 1.855 το 2012 πέρυσι έφτασαν 
στα 2.613 άτομα.

Οπως ανέφερε ο πρόεδρος της 
ΑΔΕΔΥ Γιάννης Πάιδας, «πρώ
τος στόχος είναι η επαναφορά του 
13ου και του 14ου μισθού στο Δη
μόσιο, και σε καμία περίπτωση δεν 
αποτελεί λύση η χορήγηση επιδο

μάτων. Διεκδικούμε την άμεση λύ
ση του θέματος με τα βαρέα και αν
θυγιεινά επαγγέλματα και την κά
λυψη των κενών οργανικών θέσε
ων». «Δεν καταφέραμε να πάμε σε 
σύγκλιση μισθών με την Ευρωπα
ϊκή Ενωση, αλλά έχουμε οδηγη
θεί σε απόκλιση» δήλωσε ο γενι
κός γραμματέας της ΑΔΕΔΥ Σταύ
ρος Κουτσιουμπέλης.



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Εχασαν 1/7 εισοδήματος οι δημόσιοι υπάλληλοι
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-03-2019

Επιφάνεια: 1052.88 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΑΝΑΜΕΝΟΥΝ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ ΤΟΥ ΣτΕ ΓΙΑ ΤΑ «ΔΩΡΑ» ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ, ΠΑΣΧΑ ΚΑΙ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗΣ ΑΔΕΙΑΣ

Εχασαν 1/7
Η ΑΔΕΔΥ διεκδικεί ιην άμεση 
επανανομοθέιηση ίου 13ου-Μου 
μισθού σια επίπεδα ίου 2010, 
δηλαδή πριν από τις μνημονιακές 
περικοπές - «εφόσον η κυβέρνηση 
λέει ότι επιστρέψαμε στην 
κανονικότητα»

► Του ΓΤΕΡΓΙΟΥ ΖΙΑΜΠΑΚΑ

ε μια... γεύση «κανονικότητας» ευελπιστουν 
οι δημόσιοι υπάλληλοι αναμένοντας τη 
δημοσίευση της απόφασης της Ολομέλει
ας του Συμβουλίου της Επικράτειας (ΣτΕ) 
για τον 13ο και τον 14ο μισθό (τα λεγάμενα 
«δώρα» Χριστουγέννων, Πάσχα και επίδο
μα καλοκαιρινής άδειας). Επειτα από επα
ναλαμβανόμενες μισθολογικές απώλειες, 
οι εργαζόμενοι στο ελληνικό Δημόσιο 
αγωνιούν για την επαναφορά έστω και των 
περικομμένων «δώρων», που πριν καταρ- 
γηθούν οριστικά με τον νόμο 4093/2012 
έφταναν τα 1.000 ευρώ ετησίως (250 ευρώ 
+250 ευρώ +500 ευρώ). Μπροστά στην επι
δείνωση της οικονομικής τους θέσης την 
τελευταία 7ετία, μια θετική έκβαση στην 
υπόθεση των «δώρων» θα αποκαθιστούσε 
ένα μόλις μέρος της αγοραστικής δύναμης 
που έχουν απολέσει.

«Στα χρόνια των μνημονίων οι μειώσεις 
μισθών των δημοσίων υπαλλήλων υπερέ- 
βησαν σωρευτικά το 30%», τόνισε ο αντι
πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ, Γ. Πετρόπουλος, σε 
χθεσινή συνέντευξη Τύπου του ανώτατου 
συνδικαλιστικού οργάνου των δημοσίων 
υπαλλήλων για τη διεκδίκηση των «δώ
ρων» και τα μισθολογικά του Δημοσίου. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσιάστη
καν, το συνολικό κονδύλι για τις αμοιβές 
του προσωπικού της Δημόσιας Διοίκησης 
(πλην ένστολων) έπεσε στα 8,8 δισ. το 2017, 
από 10,1 δισ. το 2011. Σε σύγκριση με το 
2009, το φθινόπωρο του 2017 οι μισθολογι- 
κές δαπάνες της γενικής κυβέρνησης ήταν 
29% χαμηλότερες, ενώ στο ίδιο χρονικό 
διάστημα η αγοραστική δύναμη του συ
νόλου των αμοιβών εργασίας στο Δημόσιο 
μειώθηκε κατά 31%, σύμφωνα με έρευνα 
του Κοινωνικού Πολύκεντρου της ΑΔΕΔΥ. 
Σε ποσοστό επί του ΑΕΠ, η μισθολογική 
δαπάνη της γενικής κυβέρνησης μειώθη
κε από το β' τρίμηνο του 2010 έως και το 
γ' τρίμηνο του 2014 από 12,8% σε 12,4%, 
«επειδή οι συνολικές αμοιβές εργασίας 
που καταβάλλει το Δημόσιο μειώθηκαν 
περισσότερο από όσο το ΑΕΠ κατά την ίδια 
χρονική περίοδο», αναφέρει η μελέτη του 
Πολύκεντρου.

Η επαναφορά 13ου-14ου μισθού αποτε
λεί αυτή τη στιγμή κυρίαρχη διεκδίκηση 
του δημοσιοϋπαλληλικού κινήματος, κα
θώς η απώλειά του «αποτέλεσε ένα ισχυ
ρό πλήγμα για το εισόδημα των δημοσίων 
υπαλλήλων. Ηταν το 1/7 του συνολικού ει-

του εισοδήματος οι δημόσιοι υπάλληλοι

ρ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΤΗΣ

ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ

ΔΗΜΟΣΙΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ
διεκδικούν Ί3ο και 14ο μισθό

ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΟ ΕΤΗΣΙΟ ΚΟΣΤΟΣ ΕΠΑΝΑΦΟΡΑΣ «ΔΩΡΩΝ

εκατ.
ευρώ

εκατ.
ευρώ

σύμφωνα με την κυβέρνηση : σύμφωνα με την ΑΔΕΔΥ

ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ (πλην ένστολων)

9
δ.σ.
ευρώ

το 2017

ΜΕΙΩΣΗ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΗΣ 
ΔΑΠΑΝΗΣ του Δημοσίου 
εταξύ 2009-2017

ΜΕΙΩΣΗ ΑΓΟΡΑΣΤΙΚΗΣ 
ΔΥΝΑΜΗΣ των δημοσίων 
υπαλλήλων μεταξύ 2009-2017

σοδήματός τους», τόνισε ο πρόεδρος της 
ΑΔΕΔΥ, Γ. Πάιδας, επικαλούμενος στη συ
νέχεια και την επιχειρηματολογία του ΣΤ’ 
τμήματος του ΣτΕ: «Οι δημόσιοι υπάλληλοι 
ήταν η μόνη κοινωνική ομάδα η οποία έχει 
πληγεί τόσο πολύ οικονομικά, σε επίπεδο 
μάλιστα να μην μπορούν οι εργαζόμε- 
νοι-δημόσιοι υπάλληλοι να επιβιώσουν 
αξιοπρεπώς».

Η υπόθεση των αναδρομικών αφορά πε
ρίπου 610.000 δημοσίους υπαλλήλους, με

την ΑΔΕΔΥ να εκτιμά ότι το 80% εξ αυτών 
έχει ήδη προχωρήσει σε αγωγές διεκδικώ- 
ντας τα ποσά, καθώς και ότι εάν συνεχιστεί 
αυτή η τάση, το ποσοστό θα αυξηθεί στο 
95%-98% μέχρι τις 15 Μαρτίου, ημερομη
νία γύρω από την οποία εκτιμάται ότι θα 
δημοσιευτεί η απόφαση του ΣτΕ. Υπολογί
ζεται ότι τα δικηγορικά γραφεία -έχουν, ως 
γνωστόν, «επενδύσει» στη συγκεκριμένη 
υπόθεση- έχουν ήδη αποκομίσει 15 εκατ. 
ευρώ από τις προσφυγές των υπαλλήλων.

Η Ολομέλεια του ΣτΕ θα κρίνει την αντι
συνταγματικότητα ή μη των διατάξεων 
που κατάργησαν οριστικά τα «δώρα», δεν 
θα αποφασίσει όμως ποσό. Η ΑΔΕΔΥ δι- 
εκδικεί την άμεση επανανομοθέτηση του 
13ου-14ου μισθού στα επίπεδα του 2010, 
δηλαδή πριν από τις μνημονιακές περικο
πές -«εφόσον η κυβέρνηση λέει ότι επιστρέ- 
ψαμε στην κανονικότητα», σχολίασε ο κ. 
Πάιδας- αλλά και αναδρομική χορήγηση 
13ου-14ου μισθού από 1/1/2013 σε όλους 
τους δημοσίους υπαλλήλους «με πολιτική 
απόφαση της κυβέρνησης».

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατέθεσε η 
κυβέρνηση στη συζήτηση στην Ολομέλεια 
του ΣτΕ, η επαναφορά των «δώρων» θα έχει 
δημοσιονομικό κόστος ύφους περίπου 713 
εκατ. ευρώ το 2019 και 730 εκατ. το 2020. 
Η ΑΔΕΔΥ αντιτείνει ότι το ετήσιο κόστος 
είναι περίπου 610 εκατ. ευρώ.

Οι συνδικαλιστές της ΑΔΕΔΥ πάντως 
ξεκαθάρισαν ότι δεν θα αποδεχτούν τυχόν 
υλοποίηση σεναρίων που θέλουν τα «δώρα» 
να επιστρέφουν με τη μορφή επιδόματος 
ετήσιου ύψους 400 ευρώ (100+100+200 
ευρώ). Προειδοποίησαν δε με νέες αγωγές 
στο ενδεχόμενο μη εφαρμογής της απόφα
σης του ΣτΕ από πλευράς κυβέρνησης.

Στην ευρύτερη σημασία της επαναφο
ράς των «δώρων» εστίασε ο κ. Πετρόπου
λος: «Οι μειώσεις μισθών στο Δημόσιο 
δημιούργησαν ένα αρνητικό σπιράλ και 
για τον ιδιωτικό τομέα. Η επαναφορά των 
13ου-14ου μισθού είναι ένα δίκαιο αίτημα, 
καθώς κάθε αύξηση στο εισόδημα των ερ
γαζομένων θα οδηγήσει σε ανάπτυξη και 
αύξηση των φορολογικών και ασφαλιστι
κών εσόδων. Και είναι προφανές ότι οι αυ

ξήσεις στους δημοσίους υπαλλήλους δεν 
θα καταλήξουν σε κάποια offshore, όπως 
έκανε η επιχειρηματική ελίτ της χώρας», ’J 
σχολίασε.

Βαρέα και Ανθυγιεινά
Η άμεση ρύθμιση του καθεστώτος των 

Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων 
(ΒΑΕ) «ώστε να μην υπάρχει παράταση 
της αβεβαιότητας» περιλαμβάνεται στις 
διεκδικήσεις της ΑΔΕΔΥ, που έχει προκη
ρύξει για σήμερα στάση εργασίας από τις 
12.00 έως τη λήξη του ωραρίου. Τόσο για 
το θέμα των ΒΑΕ όσο και για τον 13ο-14ο 
μισθό, η ΑΔΕΔΥ προγραμματίζει κινη
τοποίηση έξω από το υπουργείο Οικο— 
νομικών με στόχο να συναντηθεί με τον 
υπουργό Ευκλ. Τσακαλώτο και να λάβει 
συγκεκριμένες δεσμεύσεις. Το ισχύον κα
θεστώς -υπενθυμίζεται- έχει παραταθεί 
ουσιαστικά μέχρι 31/12/2019. Μέχρι τότε 
τα συναρμόδια υπουργεία προβλέπεται να 
εκδώσουν την Κοινή Υπουργική Απόφαση 
που θα επανακαθορίζει όρους καταβολής, 
ύψος επιδόματος και δικαιούχους.

«Δεν μπορεί ένα τόσο σοβαρό θέμα να 
παραπέμπεται για μετά τις εκλογές λόγω 
πολιτικού κόστους», σχολίασε ο γενικός 
γραμματέας της ΑΔΕΔΥ, Στ. Κουτσιου- 
μπέλης, ενώ ο αντιπρόεδρος της ΑΔΕΔΥ 
(μέλος της ΠΟΕ-ΟΤΑ), Στ. Σαββόπουλος, 
επανέλαβε τη διεκδίκηση του κλάδου για 
αυστηροποίηση της νομοθεσίας για την 
υγιεινή και ασφάλεια των εργαζομένων 
και την απρόσκοπτη καταβολή του επιδό
ματος στους μέχρι τώρα δικαιούχους, με 
ταυτόχρονη διεύρυνση ειδικοτήτων και „ 
δικαιούχων.

*
Η υπόθεση των 
αναδρομικών 
αφορά περίπου 
610.000 δημοσίους 
υπαλλήλους, με 
την ΑΔΕΔΥ να 
εκτιμά ότι το 80% 
εξ αυτών έχει 
ήδη προχωρήσει 
σε αγωγές 
διεκδικώντας τα 
ποσά και αναμένει 
το ποσοστό να 
φτάσει στο 95%- 
98% μέχρι τις 
15 Μαρτίου, 
ημερομηνία γύρω 
από την οποία 
εκτιμάται ότι θα 
δημοσιευτεί η 
απόφαση του ΣτΕ
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1  υποσχέσειβ για 10.000 προσλήψειε στην Υγεία
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-03-2019

Επιφάνεια: 962.32 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Προεκλογικέ» 
υποσχέσειβ για 

10.000προσλήψειε 
στην Υγεία

Οι 4.000 θα αφορούν γιατρούς 
και οι 6.000 νοσηλευτές. ■ 18
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1  υποσχέσειβ για 10.000 προσλήψειε στην Υγεία
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-03-2019

Προεκλογικά «θα» για 10.
Movipous γιαιρού8 και νοσηλευτές 

υπόσχονται σε ορίζοντα... τετραετίας 
Ξανθόε και Πολάκιις για το ΕΣΥ

Από τη

nnda@dimokratianews.gr

Μ
ε ίο βλέμμα στις 
εκλογές ανακοινώ
θηκαν από τις ηγε
σίες ίων υπουργεί
ων Διοικητικής Με
ταρρύθμισης και Υγείας 10.000 προ
σλήψεις μονίμων στον χώρο της 

Υγείας με ορίζοντα τετραετίας.
Η υπουργός Διοικητικής Ανα

συγκρότησης Μαριλίζα Ξενογιαν- 
νακοπούλου, ο υπουργός Υγεί
ας Ανδρέας Ξανθός και ο αναπλη
ρωτής υπουργός Παύλος Πολά- 
κης, μετά τη σύσκεψη που είχαν 
χθες στο μεσημέρι 
στο υπουργείο Διοι
κητικής Μεταρρύθμι
σης, διευκρίνισαν ότι 
από τις 10.000 προ
σλήψεις οι 4.000 θα 
αφορούν γιατρούς και 
οι 6.000 νοσηλευτικό 
και λοιπό προσωπικό.
Επίσης, από αυτές τις προσλήψεις 
οι 2.500 θα γίνουν εντός του 2019.

Σύμφωνα με τον υπουργό Υγεί
ας Ανδρέα Ξανθό, οι προσλήψεις θα 
βασίζονται στον κανόνα 1:1 δηλα
δή μία πρόσληψη - μία αποχώρη
ση και το νέο προσωπικό θα στελε
χώσει υποστελεχωμένες κλινικές 
όπως ογκολογικές. Μονάδες Εντα
τικής θεραπείας, μονάδες τεχνητού 
νεφρού, εργαστήρια, τμήματα επει
γόντων περιστατικών, δομές ψυχι
κής υγείας, μονάδες αποκατάστα
σης, φυσικοθεραπευτήρια, Πρω
τοβάθμια Φροντίδα Υγείας, Κέντρα

Υγείας κλπ. Μάλιστα, όπως τόνι
σε ο υπουργός Υγείας, με τις μαζι
κές προσλήψεις «δίνεται η δυνατό
τητα σε συμβασιούχους γιατρούς, 
νοσηλευτικό και άλλο προσωπικό, 
που αυτά τα χρόνια κάλυψαν μέ
σα από διαφόρων τύπων συμβά
σεις ζωτικές ανάγκες στο σύστημα, 
να διεκδικήσουν με αξιοπρέπεια, 
με αξιοκρατία και διαφάνεια μέσα 
από ανοιχτές προκηρύξεις μόνιμη 
θέση στο σύστημα και με αυτό τον 
τρόπο να καλύφουν με μόνιμο τρό
πο πάγιες και διαρκείς ανάγκες, για 
ης οποίες τώρα έχουμε βρει διάφο
ρες προσωρινές λύσεις, προκειμέ- 
νου να καλύφουμε τα κενά».

0 κ. Ξανθός αναφέρθηκε και 
στους γιατρούς που 
έχουν μεταναστεύει 
στο εξωτερικό: «Δίνου
με ένα μήνυμα, οδικά 
στους νέους γιατρούς 
της χώρας, οι οποίοι 
έχουν μεταναστεύσει 
μαζικά, ότι στο δημόσιο 
σύστημα υγείας υπάρ

χει δυνατότητα αξιοπρεπούς επαγ
γελματικής και επιστημονικής προ
οπτικής».

Από την πλευρά του, ο κ. Πο- 
λάκης δήλωσει: «Εχουν αναλάβει 
υπηρεσία πάνω από 18.000 άνθρω
ποι από τον Οκτώβριο του 2015 μέ
χρι σήμερα στο ΕΣΥ και περίπου 
5.000 με προκηρυγμένες θέσεις, 
και στη διαδικασία να αναλάβουν. 
Ενισχύσαμε και οικονομικά το σύ
στημα, παραλάβαμε νοσοκομεία με 
730.000.000 ευρώ χρέη και φέτος 
έχουν πάνω από 250.000.000 ευρώ 
ταμειακό πλεόνασμα».

Εντός του 2019 
αναμένονται 

να προκηρυχθούν 
2.500 θέσεις

Πυροσβέστες και ιατρικό προσωπικό συμμετείχαν χθες σε άσκηση αντιμετώπισης πυρκαγιά 
το: Οι Ανδρέας Ξανθός και Παύλος Παλόκης
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1  υποσχέσειβ για 10.000 προσλήψειε στην Υγεία
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-03-2019

000 προσλήψεις
Ούτε πυροσβεστήρεβ δεν είχε το ΚΑΤ!

ς στο μαιευτήριο «Ελενα». Ενθετες φω-

ΧΟΡΙΣ ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑ είναι ία νοσοκομεία της χώρας, κα
θώς μόλις 10 δημόσια θεραπευτήρια διαθέτουν το αντίστοιχο 
πιστοποιητικό, σύμφωνα με καταγγελία της Πανελλήνιας Ομο
σπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΛΗΝ).

Με αφορμή τον φρικιό θάνατο που βρήκε ένας ψυχικά 
ασθενής στο ΚΑΤ το περασμένο Σάββατο, η ομοσπονδία επτ- 
σκέφθηκε χθες το τμήμα Λοιμώξεων στον 4ο όροφο του νο
σοκομείου, και συγκεκριμένα τον θάλαμο όπου προ κλήθη
κε η πυρκαγιά και απανθρακώθηκε ο άτυχος ασθενής που 
νοσηλευόταν.

Σύμφωνα με την ομοσπονδία, «Το ΚΑΤ δεν διαθέτει πι
στοποιητικό πυρασφάλειας, διότι δεν διαθέτει συστήματα πυ
ρανίχνευσης και ενεργητικής πυρασφάλειας (σωληνώσεις 
στην οροφή που θα ρίχνουν αυτόματα νερό). Και όχι μό
νο δεν υπήρχε πυρανίχνευση και πυρασφάλεια στο νοσο
κομείο, αλλά στους πυροσβεστήρες έχει να γίνει αναγόμω
ση και συντήρηση από το 2016, ενώ θα έπρεπε να γίνεται 
κάθε χρόνο».

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ ο άτυχος 53χρονος τοξικομα
νής, που έπασχε από έντονα ψυχιατρικά προβλήματα, νοση
λευόταν ένα εικοσαήμερο και εί
χε υποβληθεί πριν από μία εβδο
μάδα σε χειρουργική επέμβαση, 
καθότι έφερε πολλαπλό τραύμα
τα από άγριο ξυλοδαρμό που εί
χε υποστεί. Γι’ αυτό και με ιατρική 
εντολή περιορίζονταν τα χέρια με 
ελασπκούς επιδέσμους, για να μη 
βγάζει τον ορό του που είχε τοπο
θετηθεί σε κεντρική φλέβα.

Η ΠΟΕΔΗΝ χαρακτηρίζει «περίεργα τα αίτια της πυρκα
γιάς, τα οποία διερευνώνται από την Πυροσβεστική και την 
Αστυνομία, καθότι λίγα λεπτά πριν στον θάλαμό του βρισκό
ταν η βοηθός θαλάμου και τον τάιζε χωρίς να υποπέσει στην 
αντίληψή της κάτι. Αρκετά εύφλεκτα αντικείμενα που βρί
σκονταν στο δωμάτιό του ήταν άθικτα».

Παράλληλα, επισημαίνει ότι υπήρχαν παραλείψεις στο 
συγκεκριμένο νοσοκομείο, που πρέπει άμεσα να αποκατα
σταθούν. Οπως αναφέρει, το ΚΑΤ «δεν διαθέτει ψυχίατρο 
εδώ και ενάμιση χρόνο, δεν έχει οργανική θέση ψυχιάτρου. 
Το περιστατικό θα μπορούσε να μεταφερθεί και να παρακο
λουθείτε η μετεγχειρητική πορεία του σε νοσοκομείο που 
διαθέτη ψυχιατρική κάλυψη (π.χ. Σισμανόγλειο)».

Αξίζει να σημειωθεί όχι χθες το πρωί διεξήχθη προγραμ
ματισμένη άσκηση αντιμετώπισης πυρκαγιάς στο Μαιευτή
ριο «Ελενα Βενιζέλου», στην οποία συμμετείχαν γιατροί, νο
σηλευτές και η Πυροσβεστική.

Τραγικές ελλείψεις 
καταγγέλλει 

η ΠΟΕΔΗΝ στην 
πυρασφάλεια 

των νοσοκομείων
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1  Μ. Σπυράκη για Λέσβο: "Διχαστικοί σταυροί δεν
υπάρχουν"

Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-03-2019

Επιφάνεια: 256.55 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Μ. Σπυράκη για Λέσβο: 
"Διχαστικοί σταυροί 

δεν υπάρχουν"
Η εκπρόσωπος Τύπου της ΝΔ, 

Μαρία Σπυράκη προχώρησε στην 
καθιερωμένη ενημέρωση των πολι
τικών συντακτών και αναφέρθηκε 
στα περιστατικά ανομίας στη χώρα, 
το συμβάν στο ΚΑΤ, τη Λέσβο και τις 
αγορές.

Όπως σημείωσε η κ. Σπυράκη, ο 
κ. Μητσοτάκης ενημερώθηκε από 
τους αστυνομικούς που βρίσκονταν 
στο AT το Σάββατο το βράδυ. Η ίδια 
καταλόγισε απουσία σχεδιασμού 
στο υπουργείο Προστασίας του Πο
λίτη και πρόσθεσε ότι οι αστυνομι
κοί είναι απροστάτευτοι, η κοινωνία 
είναι φοβισμένη, η κυβέρνηση δεί
χνει ανοχή στους μπαχαλάκηδες και 
έχει ακέραια την ευθύνη για τα επει
σόδια που συμβαίνουν στη χώρα.

Σε ερώτηση σχετικά με τις δηλώ
σεις της κ. Γεροβασίλη, η εκπρόσω
πος Τύπου της ΝΔ απάντησε ότι ο 
ΣΥΡΙΖΑ κυβερνά περισσότερα από 
τέσσερα χρόνια και λίγη αυτοκριτι
κή από την ηγεσία του υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη θα ήταν 
απαραίτητη.

Επίσης, μίλησε και για το περι
στατικό στο ΚΑΤ, παραπέμποντας 
στον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ -ο 
οποίος δήλωσε ότι πολλά νοσοκο
μεία δεν έχουν πυρασφάλεια- και 
τόνισε ότι αποτελεί μέρος της εικό
νας ενός κράτους που αδυνατεί να 
εκπληρώσει τις βασικές υποχρεώ
σεις του.

Η κ. Σπυράκη απέφυγε να σχο
λιάσει τις δηλώσεις του υπουργού 
Εθνικής Αμυνας, Ευάγγελου Απο- 
στολάκη, ενώ για τις δηλώσεις του 
πρώην υπουργού Εξωτερικών, Νί
κου Κοτζιά, στο πλαίσιο του Οικονο
μικού Φόρουμ των Δελφών, επεσή- 
μανε: "Να ρωτήσετε τον κ. Κοτζιά τι 
ακριβώς εννοούσε και την κυβέρνη
ση την οποία στηρίζει".

"Διχαστικοί σταυροί δεν υπάρ
χουν"

Σε ερώτηση για αυτά που συμ

βαίνουν στη Λέσβο με τον σταυρό, 
η εκπρόσωπος Τύπου του κόμματος 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
απάντησε ότι "η ΝΔ επιδεικνύει ευ
αισθησία στα θρησκευτικά φρονή
ματα των πολιτών και στα θρησκευ
τικά σύμβολα, διχαστικοί σταυροί 
δεν υπάρχουν".

Ακόμη, έκανε λόγο για την πρό
θεση της κυβέρνησης να προχωρή
σει στην έκδοση " εκαετούς ομολό
γου, λέγοντι· οτι οι αγορές προε
ξοφλούν ι ιν κυβέρνηση Μητσοτά- 
κη και το ομαλό πολιτικό περιβάλ
λον στο οποίο στοχεύει και με βάση 
αυτό το σκεπτικό είναι κίνηση στη 
σωστή κατεύθυνση.

Τέλος, η κ. Σπυράκη αναφέρθηκε 
στην εκλογή του Θανάση Εξαδάχτυ- 
λου στον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλ
λογο, υπογραμμίζοντας ότι η εκλο
γή του, σε μεγάλο ποσοστό, είναι 
σημαντική όχι μόνο γιατί αποδοκι- 
μάζεται ο ΣΥΡΙΖΑ σε ακόμη έναν 
επαγγελματικό σύλλογο αλλά και 
γιατί δείχνει ότι ο ιατρικός κόσμος 
της χώρας έχει αγκαλιάσει το πρό
γραμμα της ΝΔ για την αναβάθμιση 
της δημόσιας υγείας.
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1  Εδώ απανθρακώθηκε ο άτυχος ασθενής
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-03-2019

Επιφάνεια: 262.38 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Σοκάρουν οι eiKOves από το θάλαμο

Εδώ απανθρακώθηκε ο άτοκος ασθενής
ΝΕΕΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ από ίο θάλαμο που κάηκε χην περα
σμένη Κυριακή ασθενήε που νοσηλευόταν στο νοσοκομείο 
ΚΑΤ έρχονται στο φωε τηε δημοσιότηταε. Το κρεβάτι πάνω 
στο οποίο βρισκόταν ο άτυχοε άντραε έχει καεί ολοσχερώε, 
μαρτυρώνταε τιε φρικτέε στιγμέε που έζησε ο νοσηλευόμε- 
νοε στο νοσοκομείο. Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, το θύμα νο
σηλευόταν στο τέταρτο όροφο τιε τελευταίεε είκοσι μέρεε και 
είχε υποβληθεί πριν από μία εβδομάδα σε χειρουργική επέμ
βαση, καθ' ότι έφερε πολλαπλά τραύματα από άγριο ξυλο
δαρμό που είχε υποστεί. «Ήταν τοξικομανήε και εμφάνιζε 
έντονα ψυχιατρικά προβλήματα. Γι’ αυτό και με ιατρική

εντολή περιοριζόταν τα χέρια με ελαστικούε επιδέσμουε 
για να μη βγάζει τον ορό του που είχε τοποθετηθεί σε 
κεντρική φλέβα», υποστηρίζει ακόμα η Ομοσπονδία.

Περίεργα θεωρεί η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομέ
νων στα δημόσια νοσοκομεία και τα αίτια τηε πυρκαγιάε τα 
οποία βεβαίωε διερευνώνται από την Πυροσβεστική και την 
Αστυνομία. Κι αυτό διότι, όπωε επισημαίνει στην ανακοίνωσή 
τηε, «λίγα λεπτά πριν την πυρκαγιά στο θάλαμό του βρισκό
ταν η βοηθόε θαλάμου και τον τάιζε χωρίε να υποπέσει στην 
αντίληψή τηε κάτι. Αρκετά εύφλεκτα αντικείμενα που βρι
σκόταν στο δωμάτιο του ήταν άθικτα».

■" Hi ΠΒ
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1  Δώρα με Ρήση τους μισθούς διεκδικεί η ΑΔΕΑΥ
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-03-2019

Επιφάνεια: 177.73 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Δώρα με Ρήση 
τους μισθούς 
διεκδικεί η ΑΔΕΑΥ
ΤΗΝ ΚΑΤΑΒΟΛΗ των αναδρομικών του 13ου και 
14ου μισθού, την άμεση ρύθμιση του καθεστώτοε 
των βαρέων και ανθυγιεινών επαγγελμάτων και 
την κάλυψη των κενών θέσεων στο Δημόσιο διεκδι- 
κεί μεταξύ άλλων η ΑΔΕΔΥ.

Συγκεκριμένα, η ΑΔΕΔΥ διεκδικεί τη χορή
γηση του 13ου και 14ου μισθού αναδρομικά 
από 1η Ιανουάριου 2013 σε όλουε τουε δημόσι- 
ουε υπαλλήλουε με πολιτική απόφαση τηε κυ- 
βέρνησηε, την άμεση επανανομοθέτηση του 
13ου και 14ου μισθού στα επίπεδα του 2010, δη
λαδή πριν από τιε περικοπέε των μνημονίων, 
καθώε και την άμεση ρύθμιση του καθεστώτοε 
των βαρέων και ανθυγιεινών, ώστε να μην 
υπάρχει παράταση τηε αβεβαιότηταε. Με βάση 
τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν χθεε, 610.000 δη
μόσιοι υπάλληλοι διεκδικούν αναδρομικά (για τα 
δώρα Χριστουγέννων και Πάσχα και το επίδομα 
αδείαε). Σύμφωνα με εκτιμήσειε, περίπου το 80% 
έχει ήδη κάνει αγωγή και, αν συνεχιστεί αυτή η τά
ση, το ποσοστό θα φτάσει το 95% ή και 98%. Ση
μαντική είναι η εξάπλωση που καταγράφεται στιε 
ευέλικτεε μορφέε στο Δημόσιο λόγω τηε «ρήτραε» 
που είχε επιβληθεί στιε προσλήψειε (απαιτούνταν 
συγκεκριμένοε αριθμόε αποχωρήσεων για να γίνει 
πρόσληψη). Συγκεκριμένα, ο αριθμόε των συμ- 
βασιούχων και εποχικών από τιε 54.150 το 2012 
έφτασε τιε 80.962 το 2018. Η ΑΔΕΔΥ δηλώνει ότι 
η κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων -με έμ
φαση σε ευαίσθητουε τομείε όπωε η παιδεία και 
η υγεία- αποτελεί προτεραιότητάτηε. Γι’ αυτό 
και ζητεί διακομματική συναίνεση, ώστε να 
υπάρξει έναε ξεκάθαροε «οδικόε» χάρτηε στιε 
προσλήψειε για τα επόμενα χρόνια. Η ΑΔΕΔΥ 
συμμετέχει σήμερα στην παναττική στάση εργασίαε 
τηε ΠΟΕΔΗΝ, από τιε 12 μ.μ. έωε τη λήξη του ωρα
ρίου και σε συγκέντρωση στιε 12:30 μ.μ. στο 
υπουργείο Οικονομικών.
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1  Ισχυρό πανιού, σε δήμους και Περιφέρειες για να
κάνουμε τη διαφορά υπέρ του λαού

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,12-15 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-03-2019

Επιφάνεια: 4128.33 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΚΕ ΤΟΥ ΚΚΕ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Ισχυρό πανιού, σε δήμους και Περιφέρειες 
για να κάνουμε τη διαφορά υπέρ του λαού

/ Α. Κουτσούμπας: Ισχυρό ΚΚΕ για να υπάρχει ισχυρή λαϊκή αντιπολίτευση 
απέναντι σε κάθε αντιλαϊκή κυβέρνηση, όπως κι αν αυτή ονομάζεται

Ισχυρή φωνή του λαού παντού ή υποταγή στον σημερινό μίζερο, βάρβαρο και αδιέξοδο δρόμο; 
Αυτό είναι το δικό μας δίλημμα, για να κάνουμε την πραγματική διαφορά

• Κατάμεστη η αίθουσα της εκδή
λωσης, όπου παρουσιάστηκαν χτες
όλοι οι υποψήφιοι περιφερειάρ
χες και δήμαρχοι με το ψηφοδέλ
τιο της «Λαϊκής Συσπείρωσης».
• Το λόγο πήραν αγωνιστές που 
συμμετέχουν στα ψηφοδέλτια και 
συμπορεύονται με το ΚΚΕ απευθύνοντας κάλεσμα 
πλατιάς συστράτευσης.
• Παραβρέθηκαν άνθρωποι των Γραμμάτων, των Τεχνών, του Αθλητισμού, επιστήμονες, απόστρατοι,
που συμπορεύονται για πιο ισχυρό ΚΚΕ.

ΣΕΑ. 12 - 18



15;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ισχυρό πανιού, σε δήμους και Περιφέρειες για να κάνουμε τη διαφορά
υπέρ του λαού

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,12-15 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-03-2019

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΚΕ ΤΟΥ ΚΚΕ ΓΙΑ ΤΙΣ

Η ισχυροποίηση του ΚΚΕ μπορεί να κάνει την
Η ομιλία του ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, Α. Κουτσουμπά, στη χτεσινή εκδήλωση

Εκατοντάδες μέλη, και φίλοι του ΚΚΕ, άνθρωποι που συμπορεύονται μαζί του 
χρόνια στους αγώνες και πολλοί ακόμα που έκαναν αυτό το βήμα το τελευταίο 
διάστημα, ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα συστράτευσης που απευθύνει το 
Κόμμα, έδωσαν το «παρών» στη μεγάλη εκδήλωση που διοργάνωσε χτες βράδυ 
η ΚΕ του ΚΚΕ στο ξενοδοχείο «Novotel» για τις δημοτικές και περιφερειακές 
εκλογές, με ομιλητή τον ΓΓ της ΚΕ, Α. Κουτσούμπα.

Η αίθουσα αποδείχτηκε μικρή, η προσέλευση μεγάλη, ενώ πολλοί 
παρακολούθησαν την εκδήλωση όρθιοι μέσω οθόνης που είχε στηθεί στον 
προθάλαμο.

Παρόντες συνδικαλιστές, πρωτοπόροι εργαζόμενοι που δίνουν τη μάχη της 
οργάνωσης της πάλης στους τόπους δουλειάς, εκπρόσωποι της ΠΕΑΕΑ - ΑΣΕ, 
άνθρωποι των Γραμμάτων και των Τεχνών, αυτοαπασχολούμενοι επαγγελματίες, 
επιστήμονες, συνταξιούχοι, νέοι και γυναίκες κάθε ηλικίας. Πολλοί από 
αυτούς, όπως άλλωστε αποτυπώθηκε και από τις παρεμβάσεις, τα προηγούμενα 
χρόνια είχαν κάνει άλλες πολιτικές επιλογές, όμως σε αυτήν τη μάχη 
κάνουν το μεγάλο βήμα, συμπορεύονται με το ΚΚΕ. Ολοι τους συμμετείχαν 
χτες σε αυτό το μεγάλο αντάμωμα, σαν κομμάτι του αγώνα που δίνουν ήδη με 
αποφασιστικότητα σε εκατοντάδες δήμους και στις Περιφέρειες όλης της χώρας, 
για την ισχυροποίηση του ΚΚΕ και της «Ααϊκής Συσπείρωσης».

Παρόντες οι κομμουνιστές δήμαρχοι Πάτρας, Πετρούπολης, Χαϊδαρίου,

Καισαριανής και Ικαρίας που καταχειροκροτήθηκαν.
θερμό χειροκρότημα επιφύλαξαν οι παρευρισκόμενοι στους υποψήφιους 

περιφερειάρχες με τη «Ααϊκή Συσπείρωση» όπως και στους υποψήφιους 
δημάρχους σε βασικούς - μεγάλους δήμους που ανακοίνωσε ο ΓΓ της ΚΕ του 
ΚΚΕ απ’ το βήμα, στο τέλος της ομιλίας του.

Το δικό τους κάλεσμα συμπόρευσης με το ΚΚΕ απηύθυναν στους χαιρετισμούς 
τους στη χτεσινή εκδήλωση οι Γιάννης Πτουνιαδάκης, υποναύαρχος ε.α., 
υποψήφιος περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Αγλαΐα Κυρίτση, υποψήφια 
περιφερειακή σύμβουλος Βορείου Αιγαίου, Κώστας Παπασωτηρίου, υποψήφιος 
περιφερειακός σύμβουλος Βόρειου Τομέα Αττικής, Βαγγέλης Κατσακούλης, 
διευθυντής της Γαστρεντερολογχκής Κλινικής του Πανεπιστημιακού 
Νοσοκομείου Πάτρας, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος στο δήμο Πάτρας, 
Αχχμήτρης Σπαρτχνός, πανεπιστημιακός στο Τμήμα Χημικών Μηχανικών του 
Πολυτεχνείου Πατρών και υποψήφιος διιμοτικός σύμβουλος στο δήμο Πάτρας, 
Γιώργος Παλιούρας, υποστράτηγος ε.α. της ΕΑ.ΑΣ., υποψήφιος διιμοτικός 
σύμβουλος στην Αθήνα, Γαβριήλ Ιωαννίδης, πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
Υπαλλήλων Αποκεντρωμένης Αιοίκησης, υποψήφιος διιμοτικός σύμβουλος στο 
δήμο Νίκαιας - Ρέντη, και Γεωργία Αγιλάρα, πρωταθλήτρια Ελλάδας στα 400 
μέτρα και προπονήτρια στίβου, υποψήφια δημοτική σύμβουλος στην Αθήνα.

γαπητές φίλες και φίλοι,
Αγαπητοί προσκαλεσμένοι,
Συντρόφισσες και σύντροφοι,
Σας ευχαριστούμε όλες και όλους για την παρουσία 

σας στη σημερινή μας εκδήλωση, εκδήλωση που πραγ
ματοποιείται δύο μέρες αφότου η Κεντρική Επιτροπή του 
ΚΚΕ έδωσε στη δημοσιότητα το κάλεσμά της για τη μά
χη των δημοτικών και περιφερειακών εκλογών.

Το σύνθημά μας «Ισχυρό ΚΚΕ παντού, μπορούμε να κά
νουμε την πραγματική διαφορά» είναι σύνθημα - κάλεσμα 
συμπόρευσης με το ΚΚΕ για όλες τις εκλογικές μάχες.

Και τις δημοτικές και περιφερειακές εκλογές και τις 
ευρωεκλογές και τις βουλευτικές εκλογές, είτε αυτές 
γίνουν τον Μάη είτε γίνουν τον Οκτώβρη.

Για όλες τις μάχες, που θα τις δώσουμε ενιαία παντού, 
σε όλη τη χώρα, στους τόπους δουλειάς, στους κλάδους, 
στα εργοστάσια, στα γραφεία, στις υπηρεσίες, στα μαγα
ζιά, στα σχολεία, στις σχολές, στα νοσοκομεία, στις γειτο
νιές, στα αθλητικά και πολιτιστικά κέντρα, παντού όπου 
ζει, εργάζεται, μορφώνεται, υποφέρει και στενάζει η ερ
γατική - λαϊκή οικογένεια, τα νέα παιδιά της πατρίδας μας.

Ενιαία παντού, γιατί ενιαία πρέπει να είναι και η απάντηση 
του λαού και της νεολαίας στην ενιαία επίθεση που δέχονται η 
ζωή και τα δικαιώματά μας, από το κεφάλαιο και τις κυβερνή
σεις του, την Ευρωπαϊκή Ενωση, τους δήμους και τις περιφέ
ρειες ως στηρίγματά τους.

Και αυτό μπορεί να γίνει μόνο με το ψηφοδέλτιο του ΚΚΕ, 
της «Λαϊκής Συσπείρωσης».

Η συ μπορεύση με το ΚΚΕ μπορεί 
να χτίσει πραγματικές γέφυρες που 
ενώνουν τη μεγάλη λαϊκή πλειοψηφία

Απευθύνουμε το κάλεσμά μας σε όλους όσοι μαζί σηκώσα
με τα βάρη της κρίσης για τα κέρδη του κεφαλαίου, βάρη που 
μας φόρτωσαν οι κυβερνήσεις, η ΕΕ.

Σε όλους όσοι βρεθήκαμε δίπλα - δίπλα στους αγώνες για να 
σωθεί το μεροκάματο, η δουλειά. Που μαζί δυναμώσαμε την 
αλληλεγγύη για να κρατηθεί όρθια η εργατική - λαϊκή οικογέ
νεια. Σε όλους όοοι τώρα λένε φτάνει. Ως εδώ.

Αρκετά πληρώσαμε, αρκετά ματώσαμε.
Απευθύνουμε το κάλεσμά μας σε όλους όσοι ξέρουν πως τα 

μνημόνια δεν τελειώσανε. Είναι εδώ και βασιλεύουν στους μι
σθούς και τις συντάξεις, στα πετσοκομμένα εργατικά δικαιώμα
τα, στις κουτσουρεμένες δαπάνες για την Υγεία και την Παιδεία, 
στα ανύπαρκτα έργα για την προστασία της ανθρώπινης ζωής.

Ξέρουν πως τα μνημόνια απλώς άλλαξαν όνομα, τώρα λέ- 
’γονται «δεσμεύσεις», «μεταρρυθμίσεις»... Και βρίσκονται στα 
προγράμματα και του ΣΥΡΙΖΑ και της ΝΔ, γιατί τα προγράμ- 
ματά τους είναι οι κατευθύνσεις, οι Οδηγίες της ΕΕ, του με
γάλου κεφαλαίου.

Απευθύνουμε το κάλεσμά μας σε όλους όσοι δεν ξέπλυναν 
στη συνείδησή τους τον αμερικανικό ιμπεριαλισμό, όπως με

κάθε ευκαιρία κάνει η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ. Σε όλους όσοι 
εξοργίζονται με τα σουλάτσα του Αμερικανού πρέσβη στα υ
πουργεία, τα δημαρχεία και τις Περιφέρειες.

ζέρουν πως η «ΝΑΤΟική αμερικανόστροφη αριστερά» δεν 
είναι αριστερά. Είναι το υπηρετικό αστικό πολιτικό προσωπι
κό που ανέλαβε να υλοποιήσει τη βρώμικη δουλειά για λογα
ριασμό των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ και της αστικής τάξης της χώρας.

Σε όλους τους τίμιους αγωνιστές, ανθρώπους του μόχθου 
που νιώθουν αριστεροί, προοδευτικοί... Και δεν παραχωρούν 
τους αγώνες τους, τις αξίες και τα ιδανικά τους... Την ιστορία 
τους και την ιστορία αυτού του τόπου... Τους ηρωικούς αγώνες 
του ΕΑΜ, της ΕΠΟΝ, του ΕΛΑΣ, του ΔΣΕ, για να τους λερώνει 
ο ΣΥΡΙΖΑ και τα στελέχη του.

Το κάλεσμά μας απευθύνεται σε όλους όσοι απογοητεύτη
καν από τον ΣΥΡΙΖΑ, δεν έχουν καμιά εμπιστοσύνη στη ΝΔ, 
στο ΠΑΣΟΚ και τα άλλα κόμματα. Και όλοι τους, ανεξάρτητα 
αν συμφωνούν σε όλα μαζί μας, συμφωνούν όμως πως η ισχυ
ροποίηση του ΚΚΕ μπορεί να κάνει την πραγματική διαφορά 
που έχει ανάγκη ο λαός και ο τόπος.

Μπορεί να δυναμώσει τη διεκδίκηση για την ανάκτηση των 
απωλειών. Να αποκαλύψει την εικόνα της δήθεν μεταμνημο- 
νιακής εποχής, που είναι ίδια με τη μνημονιακή. Να αποκαλύ
ψει την κοροϊδία περί δήθεν προστασίας των αδυνάτων, που ε
πιδιώκει να κουκουλώσει τα μέτρα που προστατεύουν τα κέρ
δη των μονοπωλιακών ομίλων.

Μπορεί να δοθεί αποφασιστικό χτύπημα στο συμβιβασμό με 
τη φτώχεια... Που ανέχεται τα ψίχουλα, τα ελάχιστα και τα κατώ- 
τατα, χωρίς να διεκδικεί τα αυτονόητα, μια ζωή με δικαιώματα.

Μπορεί να δυναμώσει την πάλη ενάντια στους επικίνδυνους 
ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ, στους 
οποίους εμπλέκει ο ΣΥΡΙΖΑ τη χώρα, το λαό μας.

Μπορεί να εκφράσει τη γνήσια αμφισβήτηση ενάντια στην 
ΕΕ, σε αυτή την καπιταλιστική ένωση που γίνεται χειρότερη για

τί χειρότερος γίνεται ο καπιταλισμός. Να στείλει μή
νυμα ελπίδας, μέσα και έξω από την ΕΕ, ότι υπάρχει 
δρόμος για τους λαούς και αυτός είναι ο δρόμος της 
ρήξης και της σύγκρουσης για τη δική τους εξουσία.

Μπορεί να χτίσει πραγματικές γέφυρες, τις γέ
φυρες που ενώνουν τους εργάτες, τους ανέργους, 
τους φτωχούς αγρότες και αυτοαπασχολούμενους, 
τους νέους και τις γυναίκες των λαϊκών στρωμάτων.

Αυτήν τη μεγάλη λαϊκή πλειοψηφία θα την ενώ
σουμε σε μια μεγάλη Κοινωνική Συμμαχία, απένα
ντι από τα μονοπώλια, τον καπιταλισμό και τις κυ
βερνήσεις τους.

Η ακροδεξιά δεν αντιμετωπίζεται 
με τυχοδιωκτικά «προοδευτικά 
μέτωπα» από αυτούς που 
της στρώνουν το έδαφος
Τέτοιες «γέφυρες» έχει ανάγκη ο λαός και ο τό

πος... Και όχι αυτές που θέλουν να κολλήσουν τα 
μικρά σπασμένα κομμάτια του αστικού πολιτικού συστήματος 
σε κάποια μεγαλύτερα... Και όλα μαζί να στήσουν νέες παγί
δες στην εργατική τάξη, στο λαό.

Και η παγίδα για το λαό, αν και παλιά και σκουριασμένη, στή
νεται με δήθεν νέο όνομα: «Ισχυρό προοδευτικό μέτωπο που 
θα φράξει το μέτωπο στην ακροδεξιά»!

Ετσι στήνονται οι ψεύτικες διαχωριστικές γραμμές, με πα
λιά, σκουριασμένα υλικά. Και η διαχωριστική γραμμή «πρόοδος 
- συντήρηση», που στήνεται ανάμεσα στους δύο πόλους του 
συστήματος, βολεύει και τους δύο.

Και τον ΣΥΡΙΖΑ και τη ΝΔ. Κι ας προσπαθεί να πλασάρει ο 
κ. Μητσοτάκης τα δικά του διλήμματα περί «λαϊκισμού και υ
πευθυνότητας»!

Βολεύει και τους δύο, για να γράφουν και να πρωταγωνιστούν 
σε καθημερινά επεισόδια στο σίριαλ της δικομματικής αντιπα
ράθεσης. Αλλά και γιατί και οι δύο παίζουν παιχνίδια με την α
κροδεξιά. Ψαρεύουν στα θολά νερά του εθνικισμού. Η ακρο
δεξιά, ο φασισμός δεν αντιμετωπίζεται με τα δήθεν «προοδευ
τικά μέτωπα» του ΣΥΡΙΖΑ...

Τα οποία στήνονται, τυχοδιωκτικά, προεκλογικά, για να πα
ραπλανήσουν το λαό.

Για να δώσουν άλλοθι στις πομπές των κυβερνώντων, να δώ
σουν ανάσα στο σύστημα της εκμετάλλευσης. Πολύ περισσό
τερο που με αυτά τα μέτωπα, όπως φαίνεται, επιχειρούν να νε
κραναστήσουν το πολιτικό προσωπικό των κυβερνήσεων Σημί
τη - Παπανδρέου. Να βάλουν στην πρίζα το πλυντήριο, για να 
ξεπλύνουν το παλιό φθαρμένο ΠΑΣΟΚ, αλλά και διάφορους 
τυχοδιώκτες γυρολόγους πολιτικούς.

Αργά το θυμήθηκε ο κ. Τσίπρας το μέτωπο στην ακροδεξιά. 
Και το κάλλιο αργά παρά ποτέ δεν ισχύει στην περίπτωσή του.

Οταν ο ίδιος ξεχείλωνε το «αντιμνημονιακό μέτωπο των αγα- 
νακτισμένων» γενικώς, για να τους χωρέσει όλους, μέχρι και τη
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ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

πραγματική διαφορά που έχει ανάγκη ο λαός

ναζιστική εγκληματική Χρυσή Αυ
γή, δεν υπήρχε ο κίνδυνος της α
κροδεξιάς, του φασισμού;

Οταν συγκυβερνούσε τέσσε
ρα χρόνια με τους ακροδεξιούς
ΑΝΕΛ και νομιμοποιούσε στη συνείδηση των λαϊκών ανθρώ
πων την ακροδεξιά;

Οταν οι υπόδικοι εγκληματίες της Χρυσής Αυγής, οι καθο
δηγητές των δολοφονιών συμπολιτών μας, περιδιαβαίνουν και 
προκαλούν μέχρι σήμερα ελεύθεροι;

Και ο δολοφόνος του Παύλου Φύσσα κοιμάται σπίτι του, ε
πειδή η δίκη σέρνεται πάνω από τέσσερα χρόνια τώρα, ακρι
βώς δηλαδή όσα χρόνια κυβερνά ο ΣΥΡΙΖΑ;

Τι γινόταν, αλήθεια, τόσα χρόνια; Η ακροδεξιά είχε πέσει σε 
λήθαργο και ξύπνησε τώρα ξαφνικά, παραμονές των εκλογών;

Οταν ο Τσίπρας αποθεώνει τον «διαβολικά καλό» ακροδε
ξιό Τραμπ... Οταν υπογράφει ΝΑΤΟικής κοπής συμφωνίες με 
σπέρματα αλυτρωτισμού και εθνικισμού... Οταν σηκώνει τη ση
μαία των ΑμερικανοΝΑΤΟικών στα Βαλκάνια... Τι, δηλαδή; Ση
κώνει «τείχος στην ακροδεξιά»; Ή της στρώνει το έδαφος να 
πατήσει και να σηκωθεί;

Οταν παραπλανά για τις δήθεν «αρχές της αλληλεγγύης και 
της ισότητας» μέσα στην ΕΕ, που αυτή έχει ως αρχή της την 
περιβόητη θεωρία των «δύο άκρων», την εξίσωση του ναζισμού 
με τον σοσιαλισμό, τι ακριβώς κάνει;

Πολεμάει δήθεν τις δυνάμεις της ακροδεξιάς και του φασι
σμού ή τις εξοπλίζει για να επιτεθούν με μεγαλύτερη λύσσα 
στο λαό και το κίνημά του;

Πολιτικές δυνάμεις, κόμματα και κυβερνήσεις που υπηρε
τούν το κεφάλαιο και την εξουσία του, όχι μόνο δεν φράζουν τον 
δρόμο στην ακροδεξιά, αλλά τη θρέφουν ακόμα περισσότερο... 
Γιατί θρέφουν το ίδιο το σύστημα που τη γεννά και τη θρέφει.

Το ίδιο έγινε και στην Ιταλία. Οταν ο Ρέντσι άνοιξε τον δρό
μο για να περάσει ο Σαλβίνι. Οπως παλιότερα ο Ντ’ Αλέμα ά
νοιξε τον δρόμο στον Μπερλουσκόνι...

Το ίδιο έγινε και με τις δήθεν «αριστερές» κυβερνήσεις της 
Ρούσεφ και του Λούλα στη Βραζιλία. Που έστρωσαν το έδα
φος να πατήσει ο φασίστας Μπολσονάρο...

Πραγματικό μέτωπο στην ακροδεξιά και τον φασισμό μπο
ρεί να αποτελέσει μόνο η μεγάλη ισχυροποίηση του ΚΚΕ. Για 
να γκρεμιστεί η εγκληματική ναζιστική Χρυσή Αυγή απ’ την 
τρίτη θέση. Για να πατώσουν οι υποψήφιοί της σε Περιφέρει
ες και δήμους. Για να απομονωθούν οι μπράβοι της στις εργα
τικές - λαϊκές γειτονιές και τους τόπους δουλειάς. Για να δυνα
μώσει η πάλη ενάντια στα συμφέροντα που γεννούν και θρέ
φουν τον φασισμό.

Να ξαναδώσουμε στην έννοια 
της προόδου το πραγματικό 
της περιεχόμενο

Είναι αλήθεια πως στα τέσσερα και πλέον χρόνια της διακυ
βέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ η εξαπάτηση και η παραπλάνηση πέ
ρασαν σε ανώτερο επίπεδο... Η χειραγώγηση του λαού έγινε 
επιστήμη... Τις αξίες και τα ιδανικά της αντίστασης, του αγώ
να, προσπάθησαν να τα χωρέσουν στα μέτρα του βάρβαρου 
αυτού συστήματος... Και οι λέξεις έχουν χάσει το πραγματικό 
τους περιεχόμενο.

Μπροστά λοιπόν και στις μάχες για τις δημοτικές και περιφε
ρειακές εκλογές, τις ευρωεκλογές αλλά και τις βουλευτικές ε
κλογές, είναι μια ευκαιρία να ξαναβρούν οι έννοιες το πραγμα
τικό τους περιεχόμενο.

Και η έννοια της προόδου έχει ταλαιπωρηθεί από τη νέα

«βάρδια» της σοσιαλδημοκρατίας, τον ΣΥΡΙΖΑ. Οπως περίπου 
έκανε και η κλασική σοσιαλδημοκρατία, το ΠΑΣΟΚ, τις προη
γούμενες δεκαετίες.

Ανάλογες ευθύνες έχουν βέβαια και η ΝΔ και τα άλλα κόμ
ματα, που ωμά και κυνικά ομολογούν πως πρόοδος είναι ό,τι 
συμφέρει την ολιγαρχία του μεγάλου κεφαλαίου.

Τι είναι λοιπόν σήμερα το πραγματικά προοδευτικό και σύγ
χρονο;

Είναι τα 586 ευρώ μεικτά, με τη βούλα του υπουργείου και 
μάλιστα μόνο όταν και αν το επιτρέπει η καπιταλιστική οικονο
μία; Ή η σταθερή δουλειά με αξιοπρεπή μισθό και δικαιώματα;

Τι είναι το πραγματικά προοδευτικό και σύγχρονο; Να περι
μένεις να ανοίξει η πλατφόρμα για να πάρεις ένα επίδομα με 
ψίχουλα, να μπαλώσεις καμιά τρύπα;

Ή να απολαμβάνεις σύγχρονα δικαιώματα;
Τι είναι πραγματικά προοδευτικό και σύγχρονο; Να σε στραγ

γίζουν στους φόρους για να πιαστούν τα πλεονάσματα; Ή να 
ξηλωθούν όλοι οι μνημονιακοί νόμοι που συνεχίζουν να ματώ
νουν το λαό για τα κέρδη των λίγων εκμεταλλευτών;

Τι είναι πραγματικά προοδευτικό και σύγχρονο; Να υπηρετού
με τα επικίνδυνα πολεμικά σχέδια του ΝΑΤΟ, των ΗΠΑ, της ΕΕ; 
Ή να εναντιωθούμε σ’ αυτά για να ζήσουμε ειρηνικά, με φιλία 
και συνεργασία με τους γειτονικούς λαούς;

Σε κεντρικό και σε τοπικό επίπεδο 
το ερώτημα παραμένει το ίδιο: 
Ανάπτυξη για ποιον και από ποιον;

Και μιας και η σημερινή μας εκδήλωση αφορά τους δήμους 
και τις Περιφέρειες, θέλουμε και σ’ αυτό το επίπεδο να ανοί
ξουμε τη συζήτηση για το ποιο είναι το πραγματικά προοδευ
τικό και σύγχρονο. Αποκαλύπτοντας βέβαια αυτό που θέλουν 
να κρύψουν όλες οι άλλες πολιτικές δυνάμεις: Οτι η Δημοτική 
και Περιφερειακή Διοίκηση είναι μέρος του κράτους. Και μαζί 
με μηχανισμούς της ΕΕ δρουν ενιαία και εχθρικά απέναντι στο 
λαό και τις ανάγκες του.

Αυτό ακριβώς προσπάθησαν να κρύψουν με τα περί «απο
κέντρωσης και δημοκρατίας», περί «λαϊκής συμμετοχής και ε
λέγχου από τα κάτω», «στη βάση της εγγύτητας» των οργάνων 
της Τοπικής Διοίκησης...

Ετσι προσπάθησαν να «χρυσώσουν το χάπι» των αντιλαϊκών 
επιλογών, να ενσωματώσουν λαϊκές δυνάμεις.

Οι δήμοι και οι Περιφέρειες, οι διαφόρων ειδών συμπράξεις 
τους με επιχειρηματίες, οι δημοτικές επιχειρήσεις, τα διαδημο
τικά δίκτυα, εξοπλίστηκαν για να στηρίζουν σε τοπικό και περι
φερειακό επίπεδο τις αντιλαϊκές πολιτικές των κυβερνήσεων, 
σε συνδυασμό με τους αντιλαϊκούς ευρωενωσιακούς και επι
χειρηματικούς σχεδιασμούς.

Εχουν πιο ενεργό ρόλο στην εξειδίκευση της αντιλαϊκής πο
λιτικής, συμβάλλοντας στον περιορισμό των κοινωνικών και ερ
γασιακών δικαιωμάτων. Αυτή είναι η κόκκινη κλωστή που δένει 
τον «Καποδίστρια» και τον «Καλλικράτη» της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ 
με τον «Κλεισθένη 1» του ΣΥΡΙΖΑ, με μια νέα «μεταρρύθμιση».

Οι διοικητικές αναδιαρθρώσεις που έγιναν και εξελίσσονται 
στην Τοπική Διοίκηση ούτε έφεραν, ούτε ποτέ θα φέρουν α
νάπτυξη προς όφελος του λαού.

Δεν αναιρούν τις περιφερειακές ανισομετρίες, τη συγκέντρω
ση του πλούτου σε λίγα χέρια.

Καμία φιλολαϊκή περιφερειακή ή τοπική πολιτική δεν μπο

ρεί να υπάρξει όσο η γενική πολιτική της χώ
ρας έχει ως προτεραιότητα τα συμφέροντα 
και την κερδοφορία του κεφαλαίου.

Γι’ αυτό, και σε κεντρικό και σε τοπικό ε
πίπεδο, το ερώτημα παραμένει το ίδιο: Ανά
πτυξη για ποιον και από ποιον;

Ανάπτυξη με βάση τις λαϊκές ανάγκες και 
τις δυνατότητες του τόπου και της εποχής 
μας; Ή με βάση την κερδοφορία και τον α
νταγωνισμό των μεγάλων επιχειρηματικών ο
μίλων, που όλο και πιο πολύ περιορίζουν την 
ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών;

Εδώ κρίνονται όλες οι πολιτικές δυνάμεις 
και οι εκλεκτοί τους. Ανεξάρτητα αν έχουν 
το χρίσμα ενός ή παραπάνω κομμάτων. Ανε
ξάρτητα αν κατεβαίνουν με την προβιά του 
δήθεν ανεξάρτητου, υπερκομματικού κ.λπ., 
η οποία τελευταία πολύ φοριέται...

Είναι προοδευτικό και σύγχρονο να προω
θούν και να στηρίζουν οι δήμοι και οι Περιφέ

ρειες την κερδοφορία των επιχειρηματικών ομίλων; Αυτή πρέ
πει να είναι η δουλειά τους;

Να προωθούν μόνο έργα με βασικό κριτήριο, πόσο και ποια 
μεγάλα συγκεκριμένα οικονομικά συμφέροντα θα ωφελη
θούν, και όχι - όπως θα έπρεπε - πώς θα ικανοποιηθούν οι λα
ϊκές ανάγκες;

Είναι χαρακτηριστικό ότι οι δήμοι και οι Περιφέρειες δεν υ
λοποιούν έργα υποδομών απαραίτητων για τις λαϊκές ανάγκες, 
γιατί δεν είναι «επιλέξιμα» από την ΕΕ, αφού δεν προσφέρουν 
τα προσδοκώμενα κέρδη για τους επιχειρηματικούς ομίλους.

Γι’ αυτό άλλωστε δεν είναι στις προτεραιότητες τους τα μέ
τρα προστασίας της ανθρώπινης ζωής. Οπως με τραγικό τρόπο 
αποκαλύφθηκε με τις πλημμύρες στη Μάνδρα. Τη φωτιά στο 
Μάτι και σε όλη τη χώρα, όπως πρόσφατα στην Κρήτη.

Και η περίπτωση της Κρήτης είναι χαρακτηριστική: Ενα νη
σί που όλοι αυτοί το χαρακτηρίζουν διεθνή τουριστικό προορι
σμό, αφού βουλιάζει κάθε χρόνο από τους τουρίστες, φέτος 
βούλιαξε κυριολεκτικά, κάτω από τις λάσπες, την έλλειψης υ
ποδομών και μέτρων προστασίας της ζωής και της περιουσίας 
των κατοίκων του νησιού.

Στα γκρεμισμένα γεφύρια στην Κρήτη, στα καμένα σπίτια στο 
Μάτι, στους πλημμυρισμένους δρόμους της Μάνδρας, μπορεί 
να δει κανείς πώς ενοποιείται η αντιλαϊκή πολιτική των κυβερ
νήσεων, της ΕΕ, των δήμων και των Περιφερειών.

Δήμοι και Περιφέρειες έγιναν αρωγοί 
της αντιλαϊκής πολιτικής 
και της επικίνδυνης εμπλοκής

Αλήθεια, είναι προοδευτικό και σύγχρονο να λειτουργεί η Το
πική Διοίκηση ως φορομπηχτικός - φοροεισπρακτικός μηχανι
σμός; Με διεύρυνση της ανταποδοτικότητας, όπως χρόνια τώ
ρα συμβαίνει και με τις κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ 
και με την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ;

Μάλιστα η ΝΔ, θέλοντας να ενισχύσει αυτόν τον φοροεισπρα- 
κτικό χαρακτήρα, προτείνει και τη μεταφορά του ΕΝΦΙΑ στους 
δήμους! Αν αυτό δεν είναι η θωράκιση του πιο άδικου νόμου για 
τα λαϊκά νοικοκυριά, τότε τι είναι; Ενός νόμου που η ΝΔ θέσπι
σε, και ο ΣΥΡΙΖΑ όχι μόνο δεν κατήργησε, όπως έλεγε, αλλά 
διατήρησε και μονιμοποίησε.

Αν αυτό δεν είναι απαλλαγή του κράτους από την υποχρέω
ση της χρηματοδότησης των δήμων και κατά συνέπεια των υ
πηρεσιών και των υποδομών τους, τότε τι είναι;

Οι δήμοι και οι Περιφέρειες έγιναν αρωγοί:
• της ανταποδοτικότητας,
• των ιδιωτικοποιήσεων,
• της ανατροπής των εργασιακών σχέσεων,
• των προγραμμάτων ανακύκλωσης των ανέργων,
• «των ελάχιστων κοινωνικών παροχών».

Αποτέλεσμα;
- Η εκτόξευση της απασχολησιμότητας και της «ευελιξίας» 

στις εργασιακές σχέσεις.
- Η κατακόρυφη μείωση του μόνιμου προσωπικού.
- Η αξιοποίηση του κατ’ όνομα μόνο εθελοντισμού. '
- Η συρρίκνωση κρίσιμων κοινωνικών υπηρεσιών, που τις υ- 

ποκαθιστούν ιδιώτες, ΜΚΟ, ΚΟΙΝΣΕΠ, οι φορείς της περιβόη-
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1  Ισχυρό πανιού, σε δήμους και Περιφέρειες για να κάνουμε τη διαφορά
υπέρ του λαού

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,12-15 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-03-2019

ΕΚΛΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΚΕ ΤΟΥ ΚΚΕ ΓΙΑ ΤΙΣ
Η ισχυροποίηση του ΚΚΕ μπορεί να κάνει την πραγματική διάφορι
ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 13

της «κοινωνικής και αλληλέγγυας οικονομίας».
Είναι μήπως προοδευτικό και σύγχρονο να προχωρούν οι 

ιδιωτικοποιήσεις στις υπηρεσίες των δήμων και των Περιφε
ρειών και μαζί να προχωρά η ανατροπή των εργασιακών σχέ
σεων και των δικαιωμάτων των εργαζομένων, με αποτέλεσμα 
να αυξάνεται η εντατικοποίηση της εργασίας, να πληθαίνουν 
τα εργατικά «ατυχήματα» στους δήμους;

θυμίζουμε πως οι δήμοι και οι Περιφέρειες κατέχουν μια 
τραγική πρωτιά.

Αυτή των εργατικών «ατυχημάτων». Πάνω από 2.000 ερ
γαζόμενοι έχουν χάσει τη ζωή τους την τελευταία εικοσαε
τία στους χώρους δουλειάς.

Ενώ την τελευταία πενταετία στους ΟΤΑ οι θάνατοι από 
εργατικά «ατυχήματα» έφτασαν τους 45.

Οι εργαζόμενοι πλήρωναν και με τη ζωή τους τις άθλι
ες συνθήκες δουλειάς στους δήμους. Και επί κυβερνήσεων 
ΠΑΣΟΚ - ΝΔ και επί των ημερών της κυβέρνησης του ΣΥΡΙ- 
ΖΑ, που δήθεν «προστάτεψε τους αδύνατους» και «κράτη
σε την κοινωνία όρθια».

Είναι προοδευτικό και σύγχρονο να μεταφέρονται στην 
Τοπική Διοίκηση οι κρατικές αρμοδιότητες στους τομείς της 
Παιδείας, της Υγείας και της Πρόνοιας;

Για να διασπάται ο ενιαίος χαρακτήρας τους και να ενισχύ- 
εται η εμπορευματοποίησή τους;

Να παραχωρείται και με ευθύνη αυτών των τοπικών κρατι
κών οργάνων η δημόσια γη, τα δάση και οι δασικές εκτάσεις 
και υποδομές, στους μεγαλοεπιχειρηματίες;

Και όχι - όπως θα έπρεπε - να προστατεύονται, για να μπο
ρούν να απολαμβάνουν τα οφέλη τους ο λαός και η νεολαία;

Και βέβαια, σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει να θεωρού
με ότι είναι πρόοδος για το λαό η εμπλοκή του στους επικίν
δυνους σχεδιασμούς των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ στην περιοχή 
μας. Σχεδιασμούς που υπηρετεί η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, με 
την αρωγή και της ΝΔ και των υπόλοιπων αστικών κομμάτων.

Σ’ αυτούς βέβαια τους επικίνδυνους για το λαό σχεδιασμούς, 
ενεργό ρόλο παίζουν και δήμαρχοι - περιφερειάρχες που α
νήκουν στα αστικά κόμματα.

Δήμαρχοι - μαριονέτες, που βάζουν πλάτη για να μετατρα
πεί η χώρα μας σε ορμητήριο πολέμου. Με αμερικανοΝΑΤΟι- 
κές βάσεις, στρατηγεία πολέμου, ακόμα και βάσεις φιλοξενί
ας πυρηνικών όπλων.

Γι’ αυτό και πρέπει να απομονωθούν, να βρουν απέναντι 
τους τη λαϊκή δράση.

Ι
Οι υποψήφιοι 
της «Λαϊκής Συσπείρωσης» 
στην πρώτη γραμμή του αγώνα

Ακόμα και μόνο με αυτό το κριτήριο, της ευθύνης που έ
χουν τα άλλα κόμματα και οι υποψήφιοί τους σε δήμους και 
Περιφέρειες, για την εμπλοκή της χώρας σε ιμπεριαλιστικά 
σχέδια, ο λαός μας και ειδικότερα η νέα γενιά πρέπει να τους 
απορρίψει. Να στηρίξει μαχητικά τα ψηφοδέλτια της «Λαϊκής

Συσπείρωσης», που στηρίζει το ΚΚΕ.
Γιατί οι αγωνιστές και οι αγωνίστριες που συμμε

τέχουν στα ψηφοδέλτια της «Λαϊκής Συσπείρωσης» 
βρίσκονται στην πρώτη γραμμή του αγώνα να δυ
ναμώσει η δράση ενάντια στις επεμβάσεις, στους 
πολέμους, να μη χρησιμοποιείται η Ελλάδα ως ορ
μητήριο ιμπεριαλιστικών κέντρων.

Αποκαλύπτουν στο λαό και τη νεολαία ότι οι ξέ
νες βάσεις δεν προστατεύουν τη χώρα και τα σύ
νορα. Λειτουργούν μόνο ως ορμητήρια πολεμικής 
εμπλοκής.

Μετατρέπουν την Ελλάδα σε «μαγνήτη» πιθα
νών επιθέσεων.

Οι υποψήφιοι της «Λαϊκής Συσπείρωσης» προ
σπαθούν να αχρηστεύουν όλες τις παγίδες που στή
νουν τα τσιράκια των ιμπεριαλιστών με την «επέ
κταση» των αμερικανικών, των ΝΑΤΟικών, των ευ- 
ρωενωσιακών επενδύσεων σε κάθε τόπο.

Επενδύσεων που μυρίζουν μόνο μπαρούτι και αίμα.
Το κύμα των προσφύγων που κατακλύζει και ε

γκλωβίζεται στη χώρα μας είναι μια ακόμη απόδει
ξη ότι οι σχεδιασμοί των ιμπεριαλιστών στην περιοχή είναι βα
θιά εχθρικοί για τους λαούς.

Οι αγωνιστές και οι αγωνίστριες που συμμετέχουν στα ψη
φοδέλτια της «Λαϊκής Συσπείρωσης» βρίσκονται στην πρώ
τη γραμμή για να κλείσει η βάση της Σούδας, τη λειτουργία 
της οποίας όπου βρεθεί και όπου σταθεί διαφημίζει ο Αμε
ρικανός πρέσβης.

Για να επιστρέφουν οι Ελληνες στρατιώτες από αποστο
λές εκτός συνόρων.

Να δυναμώσει η πάλη για να αποκρουστούν τα ιμπεριαλι
στικά σχέδια για αλλαγές συνόρων και επαναχάραξή τους με 
των λαών το αίμα.

Να αποκρουστεί η ενίσχυση των αλυτρωτισμών και του ε
θνικισμών, ως αποτέλεσμα αυτών των σχεδίων.

Για να ενισχυθεί ο αγώνας ενάντια στην πολιτική της κυ
βέρνησης και της ΕΕ, του εγκλωβισμού χιλιάδων μετανα
στών στη χώρα μας.

Να κλείσουν αμέσως όλα τα hot spots, με βάση τις προ
τάσεις του ΚΚΕ.

Να δυναμώσει η αλληλεγγύη και να αντιμετωπιστούν ο ρα
τσισμός και η ξενοφοβία.

Να δυναμώσουν η κοινή πάλη και η αλληλεγγύη των λα
ών ενάντια στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο και το σύστημα που 
τον γεννά. *

Να απομονωθεί η Χρυσή Αυγή, αυτά τα τσιράκια του κεφα
λαίου που βρωμίζουν τις εργατικές - λαϊκές γειτονιές.

Ι
Στον ίδιο δρόμο ή στην αντεπίθεση
για την ικανοποίηση των σύγχρονων

κοινωνικών αναγκών; *
Το πραγματικό δίλημμα που μπαίνει μπροστά στο λαό εί

ναι ένα:
θα συνεχίσου με στον ίδιο δρόμο, αυτού του σάπιου εκμε

ταλλευτικού συστήματος, που αποδεδειγμένα φέρνει νέα 
δεινά; Ή θα αντεπιτεθούμε μαζικά και δυναμικά παντού, για 
ν’ ανοίξει επιτέλους ο δρόμος για την ικανοποίηση των σύγ
χρονων κοινωνικών αναγκών;

Η δική μας απάντηση είναι: Αντεπίθεση!
Αντεπίθεση απαντούν και οι υποψήφιοι της «Λαϊκής Συ

σπείρωσης», των ψηφοδελτίων που στηρίζει το ΚΚΕ σε όλη 
την Ελλάδα. Οι οποίοι είναι δοκιμασμένοι αγωνιστές του ερ
γατικού - λαϊκού κινήματος, των ριζοσπαστικών συσπειρώσε
ων των επιστημόνων, των αγροτών και επαγγελματιών, των γυ
ναικών, της νεολαίας.

Αντεπίθεση είναι η δική μας απάντηση στην επίθεση του 
κεφαλαίου που επεξεργάζονται οι ενώσεις του όπως η ΕΕ, 
υλοποιούν τα κόμματά του και εξειδικεύουν οι εκλεκτοί τους 
στους δήμους και τις Περιφέρειες.

Γϊ αυτό και οι υποψήφιοι της «Λαϊκής Συσπείρωσης» δι- 
εκδικούν:
- Την καθολική παροχή υψηλού επιπέδου, δωρεάν υπη

ρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και Πρόνοιας, με 
την ανάπτυξη, στελέχωση και εξοπλισμό των αναγκαίων υ
ποδομών και χρηματοδότηση αποκλειστικά από το κράτος.
- Την κάλυψη των αναγκών σε σχολική στέγη, νηπιαγωγεία, 

παιδικούς σταθμούς, υποδομές αθλητισμού, πολιτισμού, ε
λεύθερων χώρων.

- Τη φροντίδα και αγωγή όλων των παιδιών προσχολικής 
ηλικίας.
- Την προστασία των ΑμεΑ, των ηλικιωμένων μέσα από έ

να διευρυμένο κρατικό δίκτυο δομών. Την πρόσληψη του α
ναγκαίου για τη λειτουργία τους προσωπικού.

- Την κρατική χρηματοδότηση και υποδομές για τον πο
λιτισμό, τον μαζικό αθλητισμό, για τους φορείς και τα σωμα
τεία που οργανώνουν αυτές τις αναγκαίες δραστηριότητες 
στις γειτονιές και τις πόλεις.

- Το συνολικό σχεδίασμά και τη χρηματοδότηση από το 
κράτος όλων των αναγκαίων μέτρων και έργων για την πρό
ληψη και αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών (πλημμύρες,

Ισχυρό ΚΚΕ για ισχυρά λαϊκά αντιααλίτευσπ απέναντι σε κάθε αντιλαϊκά 
κυθέρνησά

Ο ΣΥΡΙΖΑ, η ΝΔ, τα διάφορα κόμματα - μπαλαντέρ σε αυτόν 
τον κάλπικο διπολισμό επικεντρώνουν στο ποια κυβέρνηση α
πό το γνωστό αντιλαϊκό δίπολο θα υπάρχει την επόμενη μέρα.

Εμείς αντιστρέφουμε το ερώτημα. Και απαντάμε:
Οση σημασία έχει ποια κυβέρνηση και τι είδους κυβέρνη

ση θα είναι την άλλη μέρα, ακόμα ίδια και μεγαλύτερη σημα
σία έχει και το «ΠΟΙΑ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ» θα υπάρχει την ε
πόμενη μέρα.

Για να υπερασπιστεί τα λαϊκά συμφέροντα, όταν δεν υπάρ
χουν ή δεν μπορούν αυτήν τη στιγμή να δημιουργηθούν προ
ϋποθέσεις μιας πραγματικής φιλολαϊκής διακυβέρνησης, με 
την εργατική τάξη, το λαό στην εξουσία.

Γιατί εάν η επόμενη κυβέρνηση είναι μια από τα ίδια...
Είτε με αυτοδυναμία κάποιων εκ των δύο...
Είτε με κυβερνητικές πλειοψηφίες - συγκολλήσεις σκορ- 

ποχωρίων, σαν αυτές που γνωρίσαμε μέχρι σήμερα...
Πρέπει να τους απαντήσουμε καθαρά ότι σας μάθαμε ό

λους σας, «και από την καλή και από την ανάποδη».
ζέρουμε καλά πλέον ποιοι είστε και τι θα κάνετε.

θα διατηρήσετε τα ματωμένα πλεονάσματα μέχρι το 2060.
θα διατηρήσετε τους μνημονιακούς νόμους.
θα εφαρμόσετε όλες τις αντιλαϊκές κατευθύνσεις της Κο

μισιόν.
θα μειώσετε το αφορολόγητο.
θα αυξήσετε τους πλειστηριασμούς.
Γιατί, για σας, κύριοι του ΣΥΡΙΖΑ και της ΝΔ, οι δεσμεύσεις 

σας απέναντι σε ΕΕ και ΝΑΤΟ είναι δεδομένες.
Στέκεστε κλαρίνο μπροστά τους. Και γι’ αυτό, μέσα σε αυ

τό το πλαίσιο, οι όποιες διαχωριστικές γραμμές προσπαθεί
τε να στήσετε, ξεθωριάζουν εντελώς.

Για εμάς, όμως, αδιαπραγμάτευτες, δεδομένες είναι μόνον 
οι ανάγκες του λαού μας και η ανάγκη αυτές να ικανοποιη
θούν και τίποτε άλλο.

Γι’ αυτό σας απαντάμε.
Ισχυρό ΚΚΕ για να υπάρχει ισχυρή λαϊκή αντιπολίτευση, 

απέναντι σε κάθε αντιλαϊκή κυβέρνηση, όπως κι αν αυτή 
ονομάζεται.

Χρειάζεται ένα ΚΚΕ πολύ πιο ισχυρό στη βουλή και στο

λαό.
Απέναντι στην ΕΕ, με μια ισχυρή παρουσία του ΚΚΕ στο 

Ευρωκοινοβούλιο...
θα γίνει πιο δυνατό το όχι του λαού στην ΕΕ του κεφα

λαίου...
θα είναι μήνυμα στους άλλους λαούς και τους συντρό

φους μας από άλλες χώρες που δίνουν τη δική τους μάχη.
Απέναντι στο αντιλαϊκό πλαίσιο της τοπικής διοίκησης με 

περισσότερους εκλεγμένους δημάρχους, δημοτικούς και 
περιφερειακούς συμβούλους της Λαϊκής Συσπείρωσης...

...που δε θα είναι οι υπηρέτες της κεντρικής εξουσίας 
- κάτι το οποίο αποδείξαμε όπου βρεθήκαμε στις διοική
σεις των δήμων...

θα καταφέρουμε να δώσουμε ανάσες ανακούφισης σε 
όσους υποφέρουν.

Ισχυρή φωνή του λαού παντού ή υποταγή στο σημερινό 
μίζερο, βάρβαρο κι αδιέξοδο δρόμο.

Αυτό είναι το δικό μας δίλημμα, για να κάνουμε την πραγ
ματική διαφορά.
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1  Ισχυρό πανιού, σε δήμους και Περιφέρειες για να κάνουμε τη διαφορά
υπέρ του λαού

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,12-15 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-03-2019

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ
φορά που έχει ανάγκη ο λαός

Ισχυρό ΚΚΕ παντού
Στην Περιφέρεια Αττικής, όπου υποψήφιος 

περιφερειάρχης είναι ο περιφερειακός σύμ
βουλος, μέλος του ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ Γιάν
νης Πρωτούλης.

Στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, ο 
πολιτικός μηχανικός Σωτήρης Αβραμόπουλος.

Στη Θεσσαλία ο περιφερειακός σύμβουλος, 
πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Λάρισας, 
Τάσος Τσιαπλές.

Στην Δυτική Ελλάδα, ο περιφερειακός σύμ
βουλος, βουλευτής Νίκος Καραθανασόπουλος.

Στη Στερεά ο γεωπόνος, μέλος της ΚΕ του 
ΚΚΕ Κώστας Μπασδέκης.

Στην Κρήτη ο κοινωνιολόγος, βουλευτής Μα
νώλης Συντυχάκης.

Στην Ηπειρο ο νοσηλευτής Γιώργος Πρέντζας. 
Στην Πελοπόννησο ο περιφερειακός σύμ

βουλος, εφοριακός Νίκος Γόντικας.
Στην Ανατ. Μακεδονία - Θράκη το μέλος της ΚΕ 

του ΚΚΕ Δημήτρης Παπατολίδης.
Στη Δυτ. Μακεδονία ο Γραμματέας Περιοχής Θα

νάσης Χαστάς.
Στα Ιόνια Νησιά, η τραπεζοϋπάλληλος Αλεξάν

δρα Μπαλού.
Στο Βόρειο Αιγαίο ο βουλευτής του ΚΚΕ, σεισμο- 

λόγος Σταύρος Τάσσος.
Στο Νότιο Αιγαίο, ο αντιναύαρχος ε.α. Γιάννης Ντου- 

νιαδάκης.
Επίσης:
Σε βασικές μεγάλες πόλεις της χώρας με υποψή

φιους δημάρχους:
Για το δήμο Αθήνας: Τον επικεφαλής της «Λαϊκής 

Συσπείρωσης» - δημοτικό σύμβουλο Αθήνας και μέ
λος του ΠΓ του ΚΚΕ Νίκο Σοφιανό.

Στο δήμο Πειραιά: Την Διαμάντω Μανωλάκου, γε
ωπόνο, βουλευτή και μέλος της ΚΕ.

Στη Θεσσαλονίκη: Τον ευρωβουλευτή, τραπεζικό 
υπάλληλο Σωτήρη Ζαριανόπουλο.

Για το δήμο Πάτρας: Τον δήμαρχο, γιατρό, Κώστα 
Πελετίδη.

Για τη Λάρισα: Τον δημοτικό σύμβουλο, γυμναστή 
Πέτρο Κρίκη.

Για το Ηράκλειο Κρήτης: Τον Δημήτρη Βρύσαλη, 
πρόεδρο του Σωματείου Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ και 
μέλος του ΓΣ της ΠΟΕΔΗΝ.

Για το δήμο Ιωαννίνων: Τη δικηγόρο Ολυ Τσουμάνη.
Και βεβαίως τους ήδη εκλεγμένους δημάρχους μας:
Στην Καισαριανή τον Ηλία Σταμέλο.
Στο Χαϊδάρι τον Μιχάλη Σελέκο.
Στην Πετρούπολη τον Βαγγέλη Σίμο.
Και στην Ικαρία ξανά στο δήμο με υποψήφιο τον 

Νίκο Λαρδά.
Σήμερα, δίνουμε επίσης στη δημοσιότητα τους υποψή

φιους δημάρχους σε ακόμα 261 δήμους όλης της χώρας.
Σε όλους τους δήμους και τις Περιφέρειες της χώ

ρας, δυναμώνουμε τη δύναμη που θα γυρίσει ατόφια 
ξανά σε αυτούς που θα μας τη δώσουν.

Δηλαδή, στον ελληνικό λαό, στην αδάμαστη νεολαία 
μας, στο παρόν και το μέλλον μας.

Καλή δύναμη και υγεία σε όλους και όλες.

πυρκαγιές, σεισμούς κ.λπ.), της μεγάλης έκτασης βιομηχανι
κών και άλλων ατυχημάτων, μολυσματικών εστιών.
- Τη δημόσια και δωρεάν κάλυψη σε αναγκαίες υποδομές 

για το λαό σε ύδρευση, αποχέτευση, άρδευση.
- Την προστασία του περιβάλλοντος: Της ατμόσφαιρας, 

του νερού, του πράσινου, των ελεύθερων χώρων. Την ασφα
λή διευθέτηση των ρεμάτων. Την εξασφάλιση των αναγκαί
ων έργων οδοποιίας.
- Τη διαχείριση των απορριμμάτων με γνώμονα τις λαϊκές 

ανάγκες, με σεβασμό στο περιβάλλον, στη δημόσια υγεία, 
στους φυσικούς πόρους και όχι με κριτήριο την επιχειρημα
τική κερδοφορία.

Οι κομμουνιστές δήμαρχοι πρόβαλαν 
τα λαϊκά προβλήματα, απέσπασαν 
κατακτήσεις, έδωσαν ανάσα 
και κουράγιο στο λαό

Ξέρουμε πολύ καλά πως οι θέσεις και οι προτάσεις μας 
έχουν οικονομικό και πολιτικό κόστος μόνο για την εξουσία 
των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων, για το πολιτικό προ
σωπικό που τους στηρίζει κεντρικά και τοπικά.

Οι προτάσεις μας μόνο αυτούς στριμώχνουν και πιέζουν... 
Ενώ αντίθετα αποτελούν όαση ανακούφισης, ανάσα ζωής για 
τα εργατικά - λαϊκά στρώματα και τους νέους.

Οι προτάσεις μας είναι ρεαλιστικές, γιατί είναι φιλολαϊ
κές, γιατί απαντούν στις λαϊκές ανάγκες και η πραγματο
ποίησή τους απαιτεί σύγκρουση με τα συμφέροντα του με
γάλου κεφαλαίου.

Σε αυτήν την κατεύθυνση, δημιουργούμε τις προϋποθέ
σεις και τους συσχετισμούς.

Για να πάρει ανάσα ο λαός μας, να δυναμώσει η πάλη του, 
για να επιβάλει έναν άλλο, φιλολαϊκό δρόμο ανάπτυξης, 
που θα έχει ως προτεραιότητα τις σύγχρονες ανάγκες του.

Κι αυτό είναι δυνατό να γίνει με άλλον προσανατολισμό.
Με προσανατολισμό και σχέδιο αξιοποίησης των αντικει

μενικών δυνατοτήτων της εποχής μας και της χώρας μας. 
Με εμπιστοσύνη στις ικανότητες και δυνατότητες του λα
ού να τις οργανώσει. Με προϋπόθεση ο λαός να έχει πραγ
ματικά την εξουσία, να κάνει κουμάντο στην οικονομία και 
την κοινωνία συνολικά.

Οι κομμουνιστές δήμαρχοι σε Πάτρα, Καισαριανή, Χαϊδά- 
ρι, Πετρούπολη, Ικαρία, οι εκατοντάδες δημοτικοί και περι
φερειακοί σύμβουλοι με τη «Λαϊκή Συσπείρωση», το άχρονο

που πέρασε, έδρασαν με τα αιτήματα του εργατικού - λαϊ
κού κινήματος, εναντιώθηκαν σε όλες τις πλευρές της αντι
λαϊκής πολιτικής των κυβερνήσεων.

Με πλήθος αγωνιστικών κινητοποιήσεων πρόβαλαν τα λα
ϊκά προβλήματα, απέσπασαν κατακτήσεις, έδωσαν ανάσα 
και κουράγιο στο λαό.

Οι δήμαρχοι και οι δημοτικοί σύμβουλοι στους δήμους ό
που άσκησαν διοίκηση, έχοντας στο επίκεντρο της προσο
χής τους τις λαϊκές ανάγκες:

- Εμπόδισαν τις κατασχέσεις και τους πλειστηριασμούς 
για χρέη των λαϊκών οικογενειών.

- Μείωσαν σημαντικά τη δημοτική φορολογία. Χτύπησαν την 
ανταποδοτικότητα σε λειτουργίες και υπηρεσίες του δήμου.

- Στήριξαν τα σχολεία, διεύρυναν το δίκτυο των παιδικών 
- βρεφικών σταθμών.

- Πήραν πρωτοβουλίες για δομές αλληλεγγύης προς τον 
κόσμο που ζει στη φτώχεια.
- Στήριξαν τις διεκδικήσεις των εργαζομένων στους δή

μους τους.
- Υπερασπίστηκαν και διεύρυναν με λαϊκές κινητοποιήσεις 

τους χώρους πρασίνου - αθλητισμού - αναψυχής.
- Διεκδίκησαν γενικότερα έργα αντισεισμικής, αντιπλημ- 

μυρικής, αντιπυρικής προστασίας.
- Διεύρυναν το μέτωπο ενάντια σε όλα τα ναρκωτικά, στη

ρίζοντας την πρόληψη, τα προγράμματα θεραπείας.
- Διεκδίκησαν χώρους και υποδομές προς όφελος του λαού.

I Ξαναβρισκόμαστε στις επάλξεις 
του αγώνα

Αντεπίθεση απαντούν και ένας προς έναν όλοι όσοι απο
φασίζουν να συμπορευτούν με το ΚΚΕ, γιατί ξέρουν πως ε
μείς είμαστε αμετακίνητοι στην πρώτη γραμμή των αγώνων 
του λαού.

Στις επάλξεις του αγώνα για τα δίκια του λαού μάς άφησαν 
πριν από χρόνια και εκεί μας ξαναβρίσκουν.

Για να βαδίσουμε ξανά μαζί, όχι μόνο μπροστά στις εκλο
γές, αλλά και μετά από αυτές.

Είναι άνθρωποι οι οποίοι προέρχονται κι από άλλους πολι
τικούς χώρους, που συμπορεύονται όμως με το ΚΚΕ στον α
γώνα, στο κίνημα και τις εκλογές.

Μαζί θα βρεθούμε και στους αγώνες για να εμποδίσουμε, 
να κερδίσουμε, να ανοίξουμε επιτέλους το δικό μας δρόμο, 
το δρόμο της ικανοποίησης των αναγκών του λαού.

Σημαντικές παρουσίες 
που δίνουν το στίγμα 
της αλατιύς συμπόρευσης

Η παρουσία τους στην εκδήλωση αναδεικνύει την ανάγκη πλα
τιάς συστράτευσης με το ΚΚΕ και τη δυνατότητα σήμερα να συ
ναντηθούν με το Κόμμα νέοι άνθρωποι, αναγνωρίζοντας τον πρω
τοπόρο ρόλο του, αλλά και πολλοί που στο παρελθόν συμπορεύ- 
τηκαν με το ΚΚΕ, όμως για διάφορους λόγους επέλεξαν άλλους 
δρόμους. Ο λόγος για δεκάδες ανθρώπους που συμμετείχαν στη 
συγκέντρωση και με την παρουσία τους ή ακόμα και με τη συμμε
τοχή τους στα ψηφοδέλτια δίνουν το στίγμα της πλατιάς συσπεί
ρωσης που καταφέρνει το ΚΚΕ ενόψει των σημαντικών εκλογι
κών αναμετρήσεων.

Παράλληλα, πολλοί ήταν εκείνοι που συμμετείχαν εκπροσωπώ
ντας τους χώρους του Πολιτισμού, των επιστημών, των Ενόπλων 
Δυνάμεων κ.λπ.
Ανάμεσά τους:

Οι ηθοποιοί Κώστας Καζάκος, Αγγελος Αντωνόπουλος, Ελένη 
Γερασιμίδου, Παύλος Ορκόπουλος, Αντώνης =ένος, Δημήτρης 
Τζουμάκης, που είναι και υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Αθή
νας με τη «Λαϊκή Συσπείρωση», όπως και η επίσης υποψήφια δη
μοτική σύμβουλος Αθήνας Τζένη Κάλλια. Επίσης ο μουσικοσυν
θέτης Στάθης Δρογώσης, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Αθή
νας, ο λαϊκός τραγουδιστής Γιώργος Μαργαρίτης, ο τραγουδιστής 
Δημήτρης Κανέλλος, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος στη Νί
καια με τη «Λαϊκή Συσπείρωση», η μέτζο σοπράνο Λυδία Αγγελο- 
πούλου, ο τενόρος Σταμάτης Μπερής, η δημοσιογράφος Σεμίνα 
Διγενή, ο καθηγητής του ΕΜΠ Βαγγέλης Χριστοφόρου.

Ακόμα, από το χώρο των Ενόπλων Δυνάμεων οι: Γιώργος Ροΐδης, 
αντιναύαρχος του Πολεμικού Ναυτικού ε.α. και πρόεδρος της Ανε
ξάρτητης Ενωσης Απόστρατων των ΕΔ, Μιχάλης Σοφικίδης, τα- 
ξίαρχος ε.α., Γιάννης Αγγέλου, συνταγματάρχης ε.α. και υποψή
φιος δημοτικός σύμβουλος Αθήνας, Ανέστης Τσουκαράκης, συ
νταγματάρχης και πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώ
σεων Στρατιωτικών (ΠΟΕΣ).

Το «παρών» έδωσαν επίσης οι: Αντώνης Δαβανέλος, συνταξι
ούχος συνδικαλιστής της «Ολυμπιακής» και πρώην μέλος της ΚΕ 
του ΣΥΡΙΖΑ, Βίβιαν Σαμούρη, δημοτική σύμβουλος Πάτρας με 
την παράταξη «Ολοι μαζί για την Πάτρα» και τώρα υποψήφια δη
μοτική σύμβουλος με τη «Λαϊκή Συσπείρωση», Φραγκίσκος Κου- 
τελιέρης, καθηγητής στην Πολυτεχνική Σχολή της Πάτρας και υ
ποψήφιος περιφερειακός σύμβουλος στον Κεντρικό Τομέα Αττι
κής, Αννα Βασιλάκη, περιφερειακή σύμβουλος Αττικής που ε- 
ξελέγη με την παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ και τώρα είναι ανεξάρτητη, 
Χρήστος Κασίμης, ανεξάρτητος δημοτικός σύμβουλος Χαλανδρί
ου, πρώην στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ και της ΛΑΕ και τώρα υποψήφι
ος δημοτικός σύμβουλος Χαλανδρίου με τη «Λαϊκή Συσπείρωση», # 
Γιώργος Τσοπανίδης, δικηγόρος και δημοτικός σύμβουλος Νέας 
Ιωνίας, Γιάννης Βάγγος, αγροτοσυνδικαλιστής και μέλος της Πα
νελλαδικής Επιτροπής των Μπλόκων, Γιάννης Μηλιάς, Αριάδνη 
Αλαβάνου, Χάρης Παπαμάργαρης κ.ά.
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